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Os gases de escape deste veiculo contém quimicos
que podem provocar cancro, defeitos congénitos e
outros problemas reprodutivos.
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Introducao

Leia este manual cuidadosamente para saber como utilizar
e efectuar a manutencao do produto de forma adequada. As
informacoes incluidas neste manual podem ajuda-lo, a si e
a terceiros, a evitar lesoes pessoais e danos no produto.
Apesar de a Toro conceber e fabricar apenas produtos de
elevada seguranca, a utilizacao correcta e segura dos
mesmos € da exclusiva responsabilidade do utilizador.

Sempre que necessitar de assisténcia, pecas genuinas Toro
ou informagodes adicionais, entre em contacto com um
distribuidor autorizado ou com um servico de assisténcia
Toro, apresentando os nimeros de modelo e de série do
produto. Ambos os niimeros se encontram numa placa
fixada no chassis do cortador.

Escreva os ntimeros de modelo e de série do produto nos
espacos indicados abaixo:

Modelo n?

N2 de série

Todos os direitos reservados

Impresso nos E.U.A.



Este manual identifica riscos potenciais e contém
mensagens de seguranga especiais que podem ajuda-lo, a si
e a terceiros, a evitar acidentes pessoais ou mesmo a morte.
Perigo, Aviso e Cuidado sao palavras utilizadas na
identificagao do nivel de perigo. No entanto, tome todas as
precaucdes necessarias, independentemente do nivel de
perigo.

O termo Perigo identifica perigos muito graves que
provocardo ferimentos graves ou mesmo a morte, se nao
respeitar as precaugdes recomendadas.

O termo Aviso identifica perigos que podem provocar
lesOes graves ou mesmo a morte, se nao respeitar as
precaugoes recomendadas.

O termo Cuidado identifica perigos que podem provocar
ferimentos ligeiros, se nao respeitar as precaugoes
recomendadas.

Este manual utiliza outras duas palavras para destacar a
informacao. identifica informacoes
especiais de ordem mecanica e Nota: sublinha informagoes
gerais que requerem especial atencao.

Seguranca

Esta maquina respeita ou ultrapassa as especificacoes
das normas CEN EN 836:1997, ISO 5395:1990, e ANSI
B71.4-1999 no momento do seu fabrico.

A utilizacao ou manutencio indevida do veiculo por
parte do utilizador ou do proprietario pode provocar
lesoes. Para reduzir o risco de ferimentos, respeite estas
instrucoes de seguranca e preste sempre atencao ao
simbolo de alerta de seguranca &, que indica
CUIDADO, AVISO ou PERIGO - “instrucao de
seguranca pessoal.” O nao cumprimento desta instrucao
pode resultar em acidentes pessoais ou mesmo em morte.

Praticas de utilizacao segura

As seguintes instrugoes sao das normas CEN EN 836:1997,
ISO 5395:1990, e ANSI B71.4-1999.

Formacao

* Leia atentamente o manual do utilizador e o restante
material de formacao. Familiarize-se com os controlos,
sinais de seguranca e com a utilizacao apropriada do
equipamento.

* Nunca permita que se aproximem do cortador criancas
ou pessoas que desconhegcam as instrugoes de
utilizacdo. Os regulamentos locais podem determinar
restricoes relativamente a idade do utilizador.

* Nunca corte a relva com pessoas por perto, sobretudo
no caso de criangas ou animais de estimagao.

* Nao se esqueca que o utilizador € o tinico responsavel
por qualquer acidente e outros perigos que ocorram a si
mesmo, a outrem ou qualquer propriedade.

* Nao transporte passageiros.

* Os condutores e mecanicos devem procurar receber
formagao profissional. A formacao dos utilizadores ¢ da
responsabilidade do proprietario. A respectiva formacao
deve destacar:

— anecessidade de cuidado e concentracao durante a
utilizacao deste tipo de equipamento.

— o descontrolo da maquina numa inclinacao nao sera
recuperado com a utilizagao do travao. As principais
razdes para a perda do controlo sao:

e aderéncia insuficiente das rodas;

e excesso de velocidade;

e travagens inadequadas;

* o tipo de maquina ¢ inadequado para a tarefa;

* falta de atencao as possiveis consequéncias do
estado do piso, especialmente em declives;

* engate incorrecto ou ma distribuigao da carga.

Preparacao

* Enquanto cortar a relva, use sempre calcado resistente,
calgas compridas, chapéu resistente, 6culos de
seguranca e proteccao auricular. O cabelo comprido,
roupas largas e joias podem ficar presos nas pegas
moveis. Nunca utilize o equipamento se usar sandalias
ou estiver descalco.

* Examine atentamente a drea onde ird utilizar o
equipamento, retirando qualquer objecto que possa ser
projectado pela maquina.

* Aviso — o combustivel é altamente inflamavel. Tome as
seguintes precaugoes:

— Armazene o combustivel em recipientes concebidos
especialmente para o efeito.

— Abastega sempre o veiculo no exterior e nao fume
enquanto o fizer.

— Adicione o combustivel antes de pdr o motor em
funcionamento. Nunca tire o tampao do depdsito de
combustivel nem adicione combustivel se o motor
estiver a funcionar ou demasiado quente.

— Em caso de derrame de combustivel, nao tente ligar
o motor, afaste a maquina do local onde se verificou
o derrame, evitando criar qualquer fonte de ignicao
até que os vapores do combustivel se tenham
dissipado.

— Volte a colocar todos os depdsitos de combustivel e
tampas com seguranga.



Substitua os silenciadores avariados.

Antes de utilizar, inspeccione sempre as laminas, as
suas porcas e a estrutura do cortador para verificar que
nada se encontra danificado. Substitua as laminas ¢ as
porcas danificadas em grupos para manter o equilibrio.

Em maquinas multilaminas, esteja atento ao facto de
que a rotacao de uma lamina pode provocar a rotacao
das restantes.

Verifique o estado do terreno para determinar quais os
acessorios e engates necessarios para executar a tarefa
de forma adequada e segura. Utilize apenas acessorios e
engates aprovados pelo fabricante.

Verifique se os comandos de presenca do utilizador,
interruptores de seguranga e coberturas se encontram
correctamente montadas e em bom estado. Se nao
estiverem, néo utilize a maquina.

Funcionamento

Nao utilize o motor em espacos confinados onde se
acumulem gases de monoéxido de carbono.

A operagao de corte deve ser efectuada apenas com luz
natural ou com iluminagao artificial adequada.

Antes de tentar por o motor a funcionar, desactive as
embraiagens de engate das laminas, coloque a alavanca
das mudancas em ponto morto e aplique o travao de
mao. O motor apenas deverd ser ligado quando o
utilizador se encontrar correctamente posicionado.
Utilize os cintos de seguranca, se existirem.

Tenha em conta que nao existem declives seguros. Os
percursos em declives relvados requerem um cuidado
especial. Para prevenir o capotamento:

— Nao arranque nem pare bruscamente quando estiver
a subir ou a descer uma rampa.

— Embraie lentamente, mantenha a mudanca sempre
posta, sobretudo em descidas.

— Deve ser mantida uma baixa velocidade da miquina
em inclinacoes e em curvas apertadas.

— Esteja atento a lombas e valas e a outros perigos
escondidos.

— Nunca corte a relva atravessando uma inclinacao, a
nao ser que a maquina tenha sido concebida para
esse fim.

Esteja atento a buracos no terreno e a outros perigos
ocultos.

Tome atencdo ao trafego quando utilizar a maquina
perto de vias de circulacao ou sempre que tiver de
atravessa-las.

Pare a rotacdo das laminas antes de atravessar
superficies que nao sejam relvadas.

Quando utilizar algum engate, nunca efectue descargas
se houver alguém por perto, nem permita que alguém se
aproxime da miquina enquanto esta estiver a funcionar.

Nunca utilize a maquina com coberturas ou proteccoes
danificadas, ou sem os dispositivos de seguranca
devidamente colocados. Certifique-se de que todos os
interruptores de seguranca se encontram montados,
ajustados e a funcionar correctamente.

Nao altere os valores do regulador do motor, nem
acelere o motor excessivamente. Utilizar o motor a
velocidades excessivas pode aumentar o risco de danos
pessoais.

Antes de abandonar o lugar do utilizador:
— Pare numa zona nivelada.
— Desactive a tomada de forca e desca os engates.

— Mude para a mudanga neutra e engate o travao de
mao.

— Pare o motor e retire a chave.

Desactive as transmissoes dos engates, pare 0 motor, e
desligue os cabos das velas ou retire a chave da ignigao.

— antes de limpar obstrugoes;
— antes de examinar, limpar ou reparar a maquina;

— depois de bater contra um objecto estranho.
Inspeccione a maquina a fim de encontrar danos e
poder fazer as respectivas reparagdes antes de voltar
a utilizar o equipamento;

— se a maquina comegar a vibrar de um modo estranho
(verifique imediatamente).

Desactive a transmissao aos engates quando os
transportar ou nao os estiver a utilizar.

Pare o motor e desactive a transmissao aos engates:
— antes do reabastecimento;

— antes de fazer ajustes da altura, a ndo ser que o
mesmo possa ser feito a partir do lugar do condutor;

Mude as defini¢oes do regulador, reduzindo-as, antes de
desligar o motor e, se este estiver equipado com uma
véalvula de alimentagao de combustivel, desligue a
valvula quando terminar o seu trabalho de corte.

Nunca levante a plataforma quando as laminas se
encontrarem em funcionamento.

Mantenha as maos e pés afastados das unidades de
corte.

Antes de recuar, olhe para tras e para baixo de modo a
evitar acidentes.

Abrande e tome as precaucdes necessarias quando virar
e atravessar estradas ou passeios.



* Nao utilize a maquina quando se encontrar sob o efeito
de alcool ou drogas.

* Tome todas as precaucdes necessarias quando colocar
ou retirar a maquina de um atrelado ou camiao.

* O utilizador devera activar luzes de aviso especiais (se o
veiculo possuir este tipo de equipamento) sempre que
circular numa via publica, excepto nos casos em que a
sua utilizagdo € expressamente proibida.

Manutencao e armazenamento

* Mantenha todas as porcas, cavilhas e parafusos
apertados para se assegurar de que o equipamento
funcionard em perfeitas condicoes.

* Nunca deixe o veiculo com combustivel no depdsito,
armazenado num local fechado onde os gases possam
entrar em contacto com chamas ou faiscas.

* Deixe que o motor arrefeca antes de guardar a maquina
e evite coloca-la perto de fontes de calor.

* Para reduzir o risco de incéndio, mantenha o motor,
silenciador/abafador, compartimento da bateria,
unidades de corte, transmissoes e combustivel numa
area sem folhas e ervas ou gorduras em excesso. Limpe
as zonas que tenham 6leo ou combustivel derramado.

e Substitua as pecas gastas ou danificadas em seguranca.

e Se tiver que drenar o depésito de combustivel, faca-o no
exterior.

* Em maquinas multiliminas, esteja atento ao facto de
que a rotacdo de uma lamina pode provocar a rotacao
das restantes.

* Quando tiver que parar, guardar ou deixar a miaquina
fora do seu alcance baixe as unidades de corte, a nao ser
que disponha de um dispositivo mecanico de bloqueio.

e Desactive as transmissoes, baixe as unidades de corte,
desloque o pedal de traccdo para a posi¢ao neutra, engate
o travao de mao, desligue o motor e retire a chave. Antes
de efectuar o ajuste, a limpeza ou a reparacao da
maquina, aguarde até que esta pare por completo.

* Desactive o sistema de combustivel durante o
armazenamento ou transporte da maquina. Nao
armazene combustivel perto de chamas.

e Estacione a maquina numa superficie nivelada. Nunca
permita que funciondrios nao qualificados efectuem a
manutencao da maquina.

e Utilize apoios para suportar os componentes da
maquina sempre que necessario.

e Cuidadosamente, liberte a pressao dos componentes
com energia acumulada.

e Desligue a bateria ou retire o fio da vela antes de
efectuar qualquer reparacao. Desligue o terminal
negativo em primeiro lugar e o terminal positivo no
final. Volte a ligar o terminal positivo em primeiro lugar
e o terminal negativo no final.

* Tome todas as precaucoes necessarias quando efectuar a
verificacao das laminas. Envolva as laminas ou utilize
luvas e tome todas as precaugdes necessarias quando
efectuar a sua manutengao. As laminas deverao ser
sempre substituidas. Nunca reparadas ou soldadas.

* Mantenha as maos e os pés longe de pecas moveis. Se
possivel, nao efectue qualquer ajuste quando o motor se
encontrar em funcionamento.

e Carregue as baterias num espaco aberto e bem
ventilado, longe de faiscas e chamas. Retire a ficha do
carregador da tomada antes de o ligar a bateria/desligar
da bateria. Utilize roupas adequadas e ferramentas com
isolamento.

Seguranca no cortador Toro

A seguinte lista contém informagdes de seguranga
especificas dos produtos Toro, assim como outra informagao
util que ndo esta incluida nas normas CEN, ISO ou ANSIL.

Este produto pode provocar a amputacao de maos e pés e a
projecc¢do de objectos. Respeite sempre todas as instrucdes
de seguranca, de modo a evitar lesdes graves ou mesmo a
morte.

Se a méaquina for utilizada com qualquer outro propésito,
podera pdr em perigo o utilizador ou outras pessoas.

Os gases de escape contém monoxido de carbono,
um gas inodoro e venenoso que podera provocar a
morte.

Nunca ligue o motor num espaco fechado.

Preparacao

* Defina os seus proprios procedimentos e regras de
trabalho para condigoes de utilizagdo mais exigentes
(ex.: inclinagdes demasiado pronunciadas para o
veiculo). Observe atentamente a area a cortar, para
determinar em que inclinacoes pode trabalhar com
seguranca. Quando efectuar esta observagao, sirva-se
do senso comum e tenha em consideracao o estado da
relva e o risco de resvalamento. Para determinar em que
inclinacdes ou declives pode trabalhar com seguranca,
use o inclindmetro que acompanha a maquina. Para
realizar uma inspeccao do relvado a cortar, consulte o
procedimento descrito na seccao Utilizacao deste
manual. O dngulo de uma inclinacao deve ser, no
maximo, de 25 graus.



Formacao

O utilizador deve estar preparado e ter qualificacoes
para conduzir em inclinagdes. Nao conduzir com
precaugao em declives ou inclinagdes podera provocar o
capotamento do veiculo, lesoes pessoais ou mesmo a
morte.

Utilizacao

Saiba parar a maquina e o motor rapidamente.

Nao utilize a maquina quando calcar sandalias, ténis ou
sapatilhas.

Recomenda-se a utilizagao de sapatos de proteccao e
calcas compridas, por vezes exigidos por alguns
regulamentos de seguranga locais.

Mantenha as maos, pés e vestuario afastados de pecas
em movimento e da zona de descarga do cortador.

Introduza combustivel no depdsito de combustivel até o
nivel ser 25 mm abaixo do fundo do tubo de
enchimento. Nao encha demasiado.

Verifique o funcionamento dos interruptores de seguranca
diariamente, de modo a garantir que a maquina funciona
de forma correcta. Se um interruptor apresentar qualquer
defeito, devera ser substituido antes de utilizar a maquina.
Ap6s cada dois anos de funcionamento, devera substituir
todos os interruptores de seguranca do sistema de
seguranga, independentemente do seu estado ou do seu
funcionamento.

Quando puser o motor em funcionamento, engate o
travao de mao, ajuste o pedal de traccdo para a posicao
neutra, e desengate a transmissao da lamina. Depois de
o motor se por em funcionamento, desengate o travao
de mao e tire o pé do pedal de traccao. A maquina nao
se deve mover. Se notar algum movimento, consulte a
seccao Manutengao deste manual para saber como
regular a transmissao de traccao.

Tenha uma especial atencao quando trabalhar junto a
bancos de areia, depressoes, cursos de dgua ou outros
perigos.

Reduza a velocidade ao efectuar curvas pronunciadas.
Nao vire em inclinagoes.

Nao trabalhe em inclinagdes demasiado pronunciadas.
O capotamento pode ocorrer antes de perder a tracgao.

O angulo do talude em que a maquina se inclina depende
de uma série de factores. Entre eles encontram-se as
condicoes de corte como curvas acidentadas ou com o
chao molhado, velocidade (especialmente nas curvas),
posicao das unidades de corte (com o Sidewinder), a
pressao dos pneus e a experiéncia do utilizador. Numa
inclinacdo com um angulo de 20 graus ou inferior, o risco
de capotamento é menor. A medida que o angulo da
inclinacdo vai aumentando até ao maximo recomendado
de 25 graus, também o risco de capotamento sobe
consideravelmente. Ndo exceda um dngulo de inclinagao
superior a 25 graus, jd que o risco de capotamento e de
lesées pessoais, ou morte, serd extremamente alto. A
méquina encontra-se equipada com um indicador de
angulo instalado no tubo da direccao. Este aparelho indica
o angulo da inclinagao onde a maquina se encontra,
recomendando como limite maximo um angulo de

25 graus.

Para aumentar o controle da direccdo, a unidade de
corte devera ser descida quando a maquina se encontrar
numa descida.

Evite paragens e arranques bruscos.
Use o pedal de inversdo para travar.

Tome atencao ao trafego quando utilizar a maquina
perto de vias de circulacdo ou sempre que tiver que
atravessa-las. D€ sempre prioridade.

Suba as unidades de corte quando conduzir a maquina
de uma zona de trabalho para outra.

Nao toque no motor, panela de escape, tubo de escape,
ou no dep6sito hidraulico quando o motor se encontrar
em funcionamento, ou imediatamente a seguir de o ter
parado, porque sao areas que se encontram bastante
quentes, podendo provocar queimaduras graves.



Manutencao e armazenamento

* Antes de efectuar qualquer ajuste ou tarefa de
manutencao, deverd desligar o motor e retirar a chave
da ignicao.

e Certifique-se de que a maquina é mantida em boas
condi¢des de funcionamento. Verifique o estado de
todas as porcas, cavilhas, parafusos e bocais hidraulicos
com alguma frequéncia.

e Certifique-se de que todas as ligagdes hidraulicas se
encontram bem apertadas e em bom estado de
conservacao antes de colocar o sistema sob pressao.

* Afaste o corpo e as maos de fugas ou bocais que
projectem fluido hidraulico de alta pressao. Utilize
papel ou cartao para encontrar fugas e nao as maos. O
fluido hidraulico sob pressao pode penetrar na pele e
provocar lesoes graves. Se o fluido for injectado
acidentalmente na pele deve ser retirado cirurgicamente
por um médico especializado, no espago de algumas
horas, pois existe o risco da ferida gangrenar.

* Antes de desligar ou executar qualquer tarefa no
sistema hidraulico, devera retirar a pressao ai existente,
desligando o motor e baixando as unidades de corte.

* Se for necessario colocar o motor em funcionamento
para executar qualquer ajuste, deverd manter as maos,
pés, roupa e outras partes do corpo longe das unidades
de corte, engates e outras pecas em movimento.
Mantenha todas as pessoas longe da méaquina.

* Nao acelere o motor através de alteracoes nos valores
do regulador. Para garantir a seguranca e precisio do
motor, solicite a um distribuidor Toro a verificagao do
regime méximo por intermédio de um conta-rotagoes.

e Devera desligar o motor antes de verificar e adicionar
6leo no carter.

e Se for necessario efectuar reparacdes de vulto ou se
alguma vez necessitar de assisténcia, deve entrar em
contacto com um distribuidor Toro.

e Para se assegurar do maximo desempenho e da
certificacao de seguranga da maquina devera utilizar
sempre pegas sobressalentes e acessorios genuinos da
Toro. Nunca utilize pegas sobressalentes e acessorios
produzidos por outros fabricantes porque poderao
tornar-se perigosos e anular a garantia da maquina.

Nivel de ruido

Esta unidade apresenta um nivel de ruido garantido de
105 dBA, valor baseado nas medicoes efectuadas em
maquinas idénticas, segundo a directiva 2000/14/CE e
emendas posteriores.

Nivel de pressao acustica

Esta unidade apresenta um nivel continuo A de pressao
acustica a nivel do ouvido do operador de 89 dB(A), com
base nas medigoes efectuadas em maquinas idénticas,
segundo a directiva 98/37/CE e emendas posteriores.

Nivel de vibracao

Esta unidade nao ultrapassa um nivel de vibracao de

2,5 m/s? nas maos do utilizador, com base nas medicoes
efectuadas em maquinas idénticas, segundo os
procedimentos da norma ISO 5349.

Esta unidade nao ultrapassa um nivel de vibracao de
0,5 m/s2, com base nas medicdes efectuadas em maquinas
idénticas, segundo os procedimentos da norma ISO 2631.




Autocolantes de seguranca e de instrucoes
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94-3353

1. Perigo de esmagamento dos dedos ou das maos — mantenha
as maos afastadas.

3353

99-3558 (para CE)

1. Aviso — consulte o manual do utilizador.

2. Paraligar o motor, sente-se no banco e rode a chave da
ignicao para On/Preheat até que o indicador luminoso das
velas de ignicao se apague. Rode a chave para ligar e
desengatar o travao de mao. Leia o manual do utilizador para
obtencao de instrucbes mais detalhadas.

3. Para desligar o motor, desengate as unidades de corte, rode a
chave da ignicao para Off e retire a chave. Engate o travao de
mao. Leia o manual do utilizador para obtencao de instrugées
mais detalhadas.

A DANGER

TO REDUCE RISK OF
INJURY OR DEATH DUE

TO ROLLOVER, DO NOT
OPERATE ON SIDEHILLS

0
J STEEPER THAN 25 M

100-4837

Os autocolantes de seguranca e de instrucdes sao facilmente visiveis e situam-se proximo das
zonas de perigo potencial. Substitua todos os autocolantes danificados ou perdidos.

o
(1] [ 3] [ 4]

/&\ A

> : - o <
@ o (% =N

93.7276
93-7276

1. Perigo de explosao — 3. Perigo de incéndio —
utilize proteccdes para os proibido fumar e fazer
olhos. fogo.

2. Perigo de liquido céustico 4. Perigo téxico — mantenha
— enxagle com agua e as criangas fora do
procure assisténcia alcance da bateria.
médica quanto antes.

S

L0 e
85-110 FteLbs

=t

97818

93-7818

1. Aviso — leia 0 manual do utilizador para obtencao de instrucoes
mais detalhadas sobre o aperto das laminas.

107-7801 (para CE)

1. Perigo de capotamento — ndo desca declives de angulo
superior a 15 graus.




FAILURE TO COMPLY WITH THE FOLLOWING SAFETY REQUIREMENTS O by
MAY RESULT IN PERSONAL INJURY OR DEATH. READ & UNDERSTAND — O g

OPERATOR’S MANUAL BEFORE OPERATING THIS MACHINE.

« THIS TRIPLEX MOWER HAS A UNIQUE DRIVE SYSTEM FOR SUPERIOR
93-6681

TRACTION ON HILLS.
¢ UPHILL WHEEL WILL NOT SPIN OUT AND LIMIT TRACTION LIKE

CONVENTIONAL TRIPLEXES.
« IF OPERATED ON A SIDE HILL THAT IS TOO STEEP, ROLLOVER WILL )
2 A5 JON. SECOS LI 1. Perigo de corte/desmembramento — mantenha-se afastado de

OCCUR BEFORE LOSING TRACTI > CO
pecas moveis.

*USE EXTREME CAUTION ON HILLS, SLOPES, AND ROUGH TERRAIN
ERATE ON ANY SIDSEHILL UNTIL YOUR SUPERVISOR HAS COMPLETED A SITE SURVEY AS

- DO NOT OPERA
QUTLINED IN THE QOPERAT!
- ALWAYS FASTEN YOUR SEAT BELT.
- WHEN POSSIBLE, MOW UP AND DOWN A HILL, RATHER THAN ACROSS IT. DO NOT TURN ON HILLS.
- OPERATOR MUST BE SKILLED AND TRAINED IN SLOPE OPERATION.
- AVOID SUDDEN STARTS, STOPS, HOLES, DROP OFFS, OR HIDDEN HAZARDS IN TERRAIN.
- AVOID WET OR LOOSE TURF CONDITIONS THAT MAY CAUSE THE MACHINE TO SLIDE.
- CUTTING UNITS MUST BE LOWERED WHEN GOING DOWN SLOPES FOR STEERING CONTROL.
- ON SIDEHILLS, SHIFT CUTTING UNITS UPHILL (IF SO EQUIPPED).
*FOR BRAKING, MOVE TRACTION PEDAL TO NEUTRAL OR DIRECTION OPPOSITE TRAVEL DIRECTION.
*KEEP PEQPLE AND PETS AWAY FROM MACHINE. *KEEP ALL GUARDS IN PLACE.
*STOP ENGINE BEFORE ADDING FUEL OR SERVICING MACHINE. *BEFORE LEAVING OPERATOR'S POSITION:
*CHECK OPERATION OF ALL INTERLOCKS AND BRAKES DAILY. ~ SET PARKING BRAKE, TURN OFF
+ DO NOT ALLOW OPERATION OF THIS MACHINE BY UNTRAINED PERSONNEL.  ENGINE AND REMOVE KEY. 1040184

104-0484

L =

& %O

99-3444

DANGER , . . N
1. Velocidade do cilindro — 2. Velocidade do cilindro —
rapida lenta

KEEP HANDS and FEET AWAY

43-8480

13/4"
44mm

[ )
31/4" 31/2" 3 3/4"
83mm 89mm 95mm

104-1086

1. Altura de corte




]

|

4
o O @ O e
= <2

104- 5181 (para CE)

Aviso — leia o Manual do utilizador.

Perigo de capotamento — nao desca declives de angulo
superior a 15 graus e se a barra de proteccao estiver

instalada, use o cinto de seguranca.

Perigo de projeccao de objectos — mantenha as pessoas

afastadas da maquina.

Perigo de corte das méaos ou pés — mantenha-se afastado de

pecas moveis.

Aviso — engate o travao de méao, desligue o motor e retire a
chave da ignicao antes de abandonar a maquina.

Simbolos da bateria

Alguns ou todos estes simbolos estao na bateria.

Perigo de explosao

Néao fazer fogo, nao
aproximar a bateria a
chamas e nao fumar.

Risco de queimaduras
com liquido caustico/
quimicos

Proteja devidamente os
olhos

Leia o Manual do
utilizador.

Mantenha as pessoas a
uma distancia segura da
bateria.

7.

Proteja devidamente os
olhos; os gases
explosivos podem
provocar a cegueira e
outras lesbes

O &cido da bateria pode
provocar a cegueira ou
queimaduras graves.

Lave imediatamente os
olhos com agua e procure
assisténcia médica o
quanto antes.

. Contém chumbo; ndo

deite fora.
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106-6753 (para CE)

Perigo de projeccéao de
objectos — mantenha as
pessoas afastadas da
maquina.

Perigo de corte/
desmembramento das
maos ou pés, lamina do
cortador — mantenha-se
afastado de pegas moveis.

106-6754

Aviso — ndo toque na superficie quente.

Perigo de corte/desmembramento e emaranhamento na
ventoinha, correia — mantenha-se afastado de pecas moveis.




Engate a tomada de forca
(PTO).

Desengate a tomada de
forca (PTO).

Baixe as unidades de corte.

OPERATING INSTRUCTIONS
STARTING:

+ SIT IN OPERATOR’S SEAT.
* TURN KEY TO “ON”, WAIT FOR GLOW

INDICAT!

OR LIGHT TO GO OUT.

* TURN KEY TO START ENGINE.
* DISENGAGE PARKING BRAKE.
STOPPING:

« TURN OFF DECKS.
* TURN KEY TO “OFF”, REMOVE KEY.
* ENGAGE PARKING BRAKE.
THIS UNIT COMPLIES WITH ANSI B71.4-1999

WHEN EQUIP!
THE OPERAT!

PED WITH REAR BALLAST PER
OR'S MANUAL

104-5191
Mova as unidades de corte 7. Mova a barra traseira para 10. Motor=start (ignicao)
para a direita. bloquear a alavanca de 11. Rapido
Eleve as unidades de corte. elevacao.

Mova as unidades de corte 8. Motor — stop (desligar)

para a esquerda.

9. Motor —run (fun

12. Definicéo variavel continua

] 13. Lento
cionamento)

OPTIONAL
LGHT

gvsTEn

10A

GAlIGES,
. SEMFTO ,

28 ||

QUICK REFERENCE AID

CHECK/SERVICE (DAILY) 7. RADIATOR SCREEN
1. OIL LEVEL, ENGINE 8. PARKING BRAKE )
2. ENGINE OIL DRAIN 9. TIRE PRESSURE (14-18 psi)
(3/4" OR 19mm SOCKET) 10. BATTERY
3. QIL LEVEL HYDRAULIC TANK 11. BELTS (FAN, ALTERNATOR,
4. COOLANT LEVEL, RADIATOR HYDRAULIC PUMP)

5. FUEL/WATER SEPARATOR

6. AR CLEANER GREASING - SEE OPERATOR'S MANUAL
FLUID SPECIFICATIONS/CHANGE INTERVALS

'SEE OPERATOR'S MANUAL FLUID
FOR INITIAL CHANGES. APACITY

A. ENGINE OIL SAE 15W-40 CH-4)

B. HYD. CIRCUIT GIL
D. FILTER, IN-LINE FUEL _ 400HRS. | 98-7612

E. WATER SEPARATOR
F. FUEL TANK NO. 2-DIESEL | 11 GALS.

50/50 ETHYLENE

*INCLUDING FILTER

107-7800

CHANGE INTERVAL | FILTER
PART NO.

ErIETY

98-9764

1077800
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Especificacoes

Especificacoes gerais

Motor

Motor Kubota a gaséleo, de trés cilindros, a 4 ciclos, refrigerado a liquido.

3232 CV@2800 RPM, regulado a 3050 RPM. 1124 cc de cilindrada. Tarefas
pesadas, 2 fases, filtro de ar remoto montado. Interruptor de paragem devido a alta
temperatura da agua.

Sistema de arrefecimento

A capacidade do radiador é de aproximadamente 5,7 | de mistura de
anti-congelante etileno glicol a 50/50. Depdsito de expansao remoto de 0,9 |
montado.

Sistema eléctrico

Grupo 55 a 12 volts, com 585 amps, para arranque a frio de —18°C, capacidade de
reserva de 95 minutos a 27°C. Alternador de 40 amperes com regulador/rectificador.
Interruptor do banco, PTO, travao de méo e interruptor interno de tracgao.

Capacidade de
combustivel

41,61

Transmisséo de traccao

Motor hidraulico de alto aperto, traccao as trés rodas, refrigerador de éleo e
selector de circuito que possibilitam um circuito fechado de arrefecimento.

Capacidade de 6leo
hidraulico/filtro

Reservatorio remoto de 6leo de 13,2 |. Elemento rotativo de 10 micron instalado no
filtro.

Velocidade

Seleccao de velocidade variavel no avanco e recuo da maquina.
Velocidade de corte: 09,7 km/h (ajustavel)
Velocidade de transporte: 0—14,5 km/h
Velocidade de inversdo de marcha: 05,6 km/h

Pneus/rodas

Pneus dianteiros de 20 x 12-10 e pneus traseiros de 20 x 10-10, sem camara de
ar, piso 4m com anéis desmontaveis. Pressao de pneus recomendada:
97—-124 kPa (14—18 psi) pneus dianteiros e traseiros.

Chassis

Veiculo de trés rodas, com tracgao a 3 rodas-e direccao nas rodas traseiras. O
chassis é composto por elementos em aco macico, aco soldado, e componentes
em tubo de aco.

Direccéao

Poténcia da direcgao

Travoes

Manutengao dos travoes cumprida através das caracteristicas dinamicas do
hidréstato. O travao de estacionamento ou de emergéncia é accionado por uma
alavanca, situada a direita do condutor.

Comandos

Pedais de traccédo para o avanco e recuo da maquina e alternancia entre corte e
transporte. Regulador de operacao manual, interruptor de ignicao, interruptor de
engate das laminas, elevador da unidade de corte e alavanca de mudancas, travao
de mao, e ajuste do banco.

Indicadores e sistemas de
proteccao

Contador de horas, indicador de aviso de 4 luzes: pressao do éleo, temperatura da
agua, amps, velas de ignicao e indicador de angulo.

Banco

Bancos opcionais standard ou de luxo

Elevacéo da unidade de
corte

Elevador hidraulico com paragem automatica

Nota: As especificagoes e o desenho da maquina estao sujeitos a alteracoes sem aviso prévio.

Equipamento opcional

Banco standard

Modelo No. 03224
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Instalacao

Nota: Determine os lados direito e esquerdo da maquina a partir da posicao normal de utilizacao.

Pecas soltas

Nota: Use esta tabela para se certificar de que todas as pecas necessarias foram recebidas. Sem estas pecas, nao pode ser
levada a cabo a instalacdo completa. Algumas pecas podem ja ter sido montadas na fabrica.

Descricao Quantidade Utilizacao

Suporte de bloqueio do capot 1

Parafuso, 1/4 x 1-1/2 pol. 1 Aplique no capot para compatibilidade

Anilha chata, 1/4 pol. 1 europeia.

Porca de bloqueio, 1/4 pol. 1

Cobertura do escape 1 Aplique na maquina para compatibilidade

Parafuso auto-roscante 4 europeia.

Inclinémetro 1 Pa,ra i_nspecgéo do local antes utilizar a
maquina.

Autocolante EEC 6 Cole na maquina para compatibilidade
europeia.

Chave 2

Certificado EEC 1

Catélogo de pecas 1

Manual do utilizador 2 , . o
Leia antes de utilizar a maquina.

Manual do motor 1

Video do utilizador 1 Veja antes de utilizar a maquina.

Lista de préentrega y (I?"r:;e],?echa antes de fazer a entrega ao

Activacao, carregamento e
conexao da bateria

L

Aviso

CALIFORNIA
Aviso da proposicao 65

Os polos, terminais e restantes acessorios da

quimicos podem provocar cancro e problemas
reprodutivos. Lave as mdos apos a operacdo.

L

bateria contém chumbo e derivados de chumbo; é
do conhecimento do Estado da Califérnia que estes

13

Nota: Se a bateria nao se encontrar atestada com electrolito
ou activada, devera adquirir electrolito com uma gravidade
especifica de 1,260, num distribuidor de baterias e
adiciona-lo a bateria.

L

L

O electroélito da bateria contém acido sulfirico,
uma substiancia extremamente venenosa que pode
provocar queimaduras graves.

Perigo

* Nao beba electrolito e evite qualquer contacto
com a pele, olhos e vestuario. Utilize 6culos de
proteccao para proteger os olhos e luvas de
borracha para proteger as maos.

* Ateste a bateria apenas em locais onde exista

agua limpa para lavar as maos.




1. Abra o capot.

2. Retire a cobertura da bateria (Fig. 1).

Figura 1

1. Tampa da bateria

3. Retire as tampas de enchimento da bateria e encha
devagar cada célula, até que o electrdlito se encontre
logo acima das placas.

4. Instale as tampas de enchimento e ligue um carregador
de baterias de 3 a 4 amps. aos p6los da bateria.
Carregue a bateria com um carregador de bateria de 3 a
4 amps., durante 4 a 8 horas.

O carregamento da bateria gera gases que podem
provocar explosoes.

Nunca fume perto da bateria e mantenha-a
afastada de faiscas e chamas.

5. Quando a bateria estiver carregada, desligue o
carregador da tomada eléctrica e dos p6los da bateria.

6. Retire as tampas de enchimento. Adicione electrdlito a
cada uma das células até que o nivel suba ao anel de
enchimento. Volte a colocar as tampas de enchimento.

[1p]eJelg=lg | Gl N30 encha demasiado a bateria. Podera

derramar electrélito sobre as outras pecas da maquina
acelerando a sua deterioracao.

7. Coloque o cabo positivo (vermelho) no terminal
positivo (+) e o cabo negativo (preto) no terminal
negativo (—) da bateria e fixe-os com os parafusos e as
porcas (Fig. 2). Certifique-se de que o terminal positivo
(+) se encontra correctamente colocado no pélo e de
que o cabo se encontra correctamente encaixado na
bateria. O cabo nao devera entrar em contacto com a
cobertura da bateria. Coloque a proteccao de borracha
sobre o terminal positivo para evitar um curto-circuito.

A

A ligacao incorrecta dos cabos da bateria pode
danificar a maquina e os cabos, provocando
faiscas. As faiscas podem provocar uma explosao
dos gases da bateria, resultando em acidentes
pessoais.

A

Aviso

* Desligue sempre o cabo negativo (preto) antes de
desligar o cabo positivo (vermelho).

* Ligue sempre o cabo positivo (vermelho) antes
de ligar o cabo negativo (preto).

——— -

== EEERET)
je—loooson)

Figura 2

1. Cabo positivo (+) da
bateria

2. Cabo negativo (-) da
bateria

Se a bateria for alguma vez retirada,
certifique-se de que as cavilhas de vedacao da bateria foram
reinstaladas na cabeca das cavilhas situadas na zona
inferior e as porcas na parte superior. Se as cavilhas de
vedacao estiverem ao contrario podem interferir com os
tubos hidraulicos quando movimentar as unidades de corte.

8. Cubra as ligagoes da bateria com lubrificante Grafo
112X, peca Toro n® 505-47, vaselina ou lubrificante
suave, para evitar a corrosao, e coloque a tampa de
borracha no terminal positivo.

9. Monte a cobertura da bateria.
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Instalacao do banco

A maquina € enviada sem a montagem dos bancos. O Kit
Bancos Luxo, Modelo N.2 03225 ou o Kit Bancos Standard,
Modelo N2 03224 t€m que ser instalados da seguinte forma:

1. Retire os parafusos, arruelas e cunhas, que prendem as
faixas de montagem dos assentos ao chassis da unidade
de traccao (Fig. 3).

Figura 3

1. Faixa de montagem dos 2. Cunhas (2)

bancos (2)

L

Prenda as faixas de montagem dos bancos aos
ajustadores do banco com as 4 porcas flangeladas
(banco standard), ou os 4 parafusos, arruelas chatas e
porcas flangeladas (banco de luxo) (Fig. 4). As juntas
de montagem sao fornecidas com os kits dos bancos.

3. Prenda o cinto de seguranga no buracos em ambos os
lados do banco com duas porcas e arruelas de bloqueio
(banco standard) ou 2 cavilhas e porcas de bloqueio
(banco de luxo) (Fig. 4). Todas as juntas de montagem
sao fornecidas com os kits dos bancos.

4. Coloque o banco e as faixas no chassis alinhando os
orificios de montagem.

5. Coloque os cabos do interruptor do banco debaixo da
faixa direita e ligue-a ao dispositivo de ligacao correcto
do interruptor do banco no arnés dos cabos.

Figura 4

3. Cinto de seguranca

1. Banco standard
2. Ajustadores do banco
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6. Apenas nos assentos de luxo, coloque o dispositivo de
ligacao do interruptor por utilizar debaixo da faixa do
banco e prenda ambos os cabos ao orificio mais
posterior na faixa de montagem do banco (Fig. 5) com a
bracadeira (a bragadeira ¢ fornecida com o kit).

Figura 5

1. Cabos do interruptor do
banco

2. Bracadeira

7. Apenas nos bancos standard, empurre o banco todo para
a frente, puxe o cabo para a direita, de forma a que o
dispositivo de ligacao por utilizar se encontre na
posigao tal como esta representada na Figura 6, e
prenda o cabo do interruptor do banco ao orificio mais
posterior na faixa do banco usando uma bracadeira (a
bragadeira ¢ fornecida com o kit).

Figura 6

1. Cabos do interruptor do
banco

2. Bracadeira

8. Coloque as faixas do banco no chassis, usando as juntas
e as cunhas previamente retiradas no passo 1.

9. Mova o banco para a frente e para trds para se assegurar
de que a operagao foi correctamente realizada e de que
os cabos do interruptor e os dispositivos de ligacao nao
se encontram pressionados ou em contacto com
qualquer uma das peca maveis.




Verificar o indicador de angulo

Para reduzir o risco de lesées ou morte provocados
pelo eventual capotamento, nao utilize a maquina
em inclinacgdes superiores a 25°.

3. Prenda o trinco do capot ao suporte do trinco do capot
(Fig. 8).

4. Introduza uma cavilha (1/41- 1/2 pol.) atravessando o
suporte do trinco do capot e prenda-a com uma arruela e
com uma porca de bloqueio (Fig. 8).

1. Coloque a maquina numa superficie nivelada.

2. Verifique o nivelamento da mdquina colocando um
inclindmetro (fornecido com a maquina) na calha do
chassis proximo do depésito de combustivel (Fig. 7).
Quando observado da posi¢ao do utilizador, o
inclinémetro deve registar zero graus.

= R

=

Figura 7

1. Indicador de angulo

Figura 8

1. Trinco do capot 3. Suporte de bloqueio do
2. Suporte do trinco do capot capot

Instalar a cobertura do escape
(CE)

1. Coloque a cobertura do escape a volta da panela do
escape, enquanto estiver a alinhar os orificios de
montagem com os orificios no chassis (Fig. 9).

2. Prenda a cobertura do escape ao chassis utilizando 4
parafusos auto-roscantes (Fig. 9).

3. Caso o inclindmetro ndo marque zero graus, mude a
maquina para um local onde o aparelho registe zero
graus. O indicador de dngulo, montado na méquina,
deve igualmente marcar zero graus.

4. Se o indicador de angulo ndo marcar zero graus,
desaperte os dois parafusos e porcas que prendem o
indicador ao suporte de montagem, ajuste o indicador

até obter uma leitura de zero graus e aperte os parafusos

de montagem.

Instalar o trinco do capot (CE)

1. Solte o trinco do capot do suporte do trinco do capot
(Fig. 8).

2. Faca deslizar o suporte de bloqueio do capot até ao
trinco (Fig. 8).

3«
\

&
Figura 9

1. Cobertura do escape
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Ajustar os bracos de elevacao

1.

Ponha o motor em funcionamento, levante as
plataformas e verifique se a folga entre cada um dos
elevadores dos bracos e o suporte da placa inferior € de
5-8 mm (Fig. 10). Se a folga nao corresponde a
referida, tire os pinos de bloqueio (Fig. 11) e ajuste o
cilindro para obter a folga referida. Para ajustar o
cilindro, afaste a porca de bloqueio situada no cilindro
(Fig. 12), retire o pino da extremidade da barra e rode a
manilha. Instale o pino e verifique a folga. Repita o
procedimento caso seja necessario. Aperte a porca de
bloqueio da manilha.

Figura 10
Plataformas retiradas para clarificacdo da imagem
1. Braco de elevagao 3. Folga
2. Suporte da placa inferior
2. A folga entre cada um dos bracos de elevacao e o pino

1.
2.

de bloqueio tem de ser de 0,13—-1,02 mm (Fig. 11). Se a

folga nao corresponder as medidas recomendadas,
ajuste os pinos de bloqueio até obter a folga necessaria.

Figura 11

Pino de bloqueio 3. Folga
Brago de elevagao
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Figura 12

1. Cilindro dianteiro 2. Porca de bloqueio

3. Ligue o motor, levante as plataformas e confirme se a
folga entre as faixas no topo da parte posterior da barra
da unidade de corte e a correia do para-choques € de
0,51-2,54 mm (Fig. 13). Se a folga nao corresponder as
medidas recomendadas, ajuste o cilindro traseiro até
obter a folga necessaria. Para ajustar o cilindro, baixe as
unidades de corte e afaste a porca de bloqueio no
cilindro (Fig. 14). Fixe a barra do cilindro junto a porca
servindo-se de um alicate e de um trapo e rode a barra.
Levante as unidades de corte e verifique a folga. Repita
o procedimento caso seja necessario. Aperte a porca de
bloqueio da manilha.

Nota: Se o brago de elevacao traseiro fizer algum
“barulho”durante o transporte, pode reduzir a folga.

Figura 13

1. Barra de atrito 2. Correia do para/-choques

Figura 14

1. Cilindro traseiro 2. Porca de ajuste

[ylele]g =01 Gl A falta de folga nos batentes dianteiros ou
na barra de atrito traseira pode danificar os bracos de
elevacao.




Lastro traseiro

A unidade de traccao Groundsmaster 3500 com plataformas
de corte rotativas de 27 pol. obedece a norma B71.4-1999
quando se adiciona uma carga traseira de 22,7 kg de cloreto
de calcio.

Se uma roda com cloreto de calcio se
encontrar furada, devera retirar a maquina do relvado o
mais rapidamente possivel. Para evitar quaisquer danos na
relva, deverd encharcar a drea de imediato com dgua
abundante.

Antes da utilizacao
71}

o

Se deixar a chave na ignicao, alguém pode ligar
acidentalmente o motor e feri-lo a si ou as pessoas
que se encontrarem proximo da maquina.

Cuidado

Retire a chave da ignicao antes de fazer qualquer
revisao.

Verificacao do 6leo do carter

O motor ja é enviado com 6leo no carter; no entanto, o
nivel de 6leo devera ser verificado antes e depois de ligar o
motor pela primeira vez.

A capacidade de 6leo no carter € de cerca de 3,8 litros com
filtro.

Utilize 6leo de motor de alta qualidade que satisfaca as
seguintes especificagoes:

Nivel de classificagao API necessario: CH—4, CI-4 ou
superior.

Oleo preferido: SAE 15W—40 (acima de —18°C)

Oleo alternativo: SAE 10W-30 ou SW-30
(todas as temperaturas)

O dleo Toro Premium Engine encontra-se disponivel no seu
distribuidor na viscosidade 15W—-40 ou 10W-30. Consulte
o catalogo das pegas para saber quais sao os nimeros destas

pecas.
1. Coloque a maquina numa superficie plana.

2. Retire a vareta (Fig. 15) e limpe-a com um pano limpo.
Volte a colocar a vareta no tubo e certifique-se de que se
encontra completamente introduzida. Retire a vareta e
verifique o nivel de 6leo. Se o nivel do dleo estiver
baixo, adicione o 6leo necessario para que o nivel se
eleve até a marca FULL (CHEIO) da vareta.

Figura 15

1. Vareta

3. Se o nivel do 6leo for baixo, retire a tampa de enchimento
de oleo (Fig. 16) e adicione gradualmente pequenas
quantidades de dleo, verificando constantemente o nivel,
até que este alcance a marca FULL na vareta.

Figura 16

1. Tampéao de enchimento de 6leo

4. Volte a colocar a tampa e feche o capot.

[y lele]g T -l Verifique o nivel do dleo a cada 5 horas de
funcionamento ou diariamente. Inicialmente, devera mudar o
6leo e o filtro apds as primeiras 50 horas de funcionamento;

a partir dai, o dleo e o filtro deverao ser substituidos a cada
150 horas.

Enchimento do tanque de
combustivel
O motor funciona a diesel N°2.

A capacidade do dep6sito de combustivel € de
aproximadamente 41,6 L.

1. Limpe a zona em redor da tampa do dep6sito de
combustivel (Fig. 17).

Figura 17

1. Tampa do depdsito de combustivel

2. Retire a tampa do dep6sito de combustivel.
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3. Encha o depdsito até ao fundo do tubo de enchimento.
Nao encha demasiado. Coloque o tampa.

4. Para evitar um incéndio, limpe todos os vestigios de
combustivel derramado.

L

Em determinadas condicoes, o gaséleo e respectivos
gases podem tornar-se inflamaveis e explosivos. Um
incéndio ou explosao de combustivel podera provocar
queimaduras e danos materiais.

Perigo

» Utilize sempre um funil e encha o depésito de
combustivel no exterior, numa zona aberta,
quando o motor se encontrar frio. Limpe todo o
combustivel derramado.

* Nao encha completamente o depésito de
combustivel. Adicione combustivel ao depdsito
de combustivel, até que o nivel se encontre entre
6 e 13 mm abaixo da extremidade inferior do
tubo de enchimento. Este espaco no depésito
permite a expansao do combustivel.

* Nao fume quando se encontrar proximo de
combustivel e mantenha-se afastado de todas as
fontes de chama ou faiscas que possam inflamar
0s vapores existentes nesse meio.

* Guarde o combustivel num recipiente limpo e
seguro e mantenha-o sempre bem fechado.

Verificacao do sistema de
arrefecimento

Limpe diariamente os detritos do radiador e do refrigerador de
6leo (Fig. 18). Limpe o radiador de hora a hora se estiver num
ambiente de muito pod e sujidade, consulte a seccao Limpeza
do sistema de arrefecimento do motor, na pagina 40.

Figura 18

1. Painel de acesso
2. Radiador

3. Refrigerador de 6leo
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O sistema de arrefecimento tem uma solugao a 50/50 de
agua e etileno-glicol anti-congelante. Verifique o nivel do
liquido de arrefecimento antes de ligar o motor no inicio de
cada dia de trabalho.

A capacidade do sistema de arrefecimento € de
aproximadamente 5,7 1.

A L

Se o0 motor esteve em funcionamento, o liquido de
arrefecimento pressurizado e quente pode
derramar-se e provocar queimaduras.

Cuidado

* Nao abra a tampa do radiador quando o motor
estiver a funcionar.

e Use um trapo quando abrir a tampa do
radiador, fazendo-o lentamente para permitir a
saida do vapor.

1. Verifique o nivel de liquido de arrefecimento do
depdsito secundario (Fig. 19). Num motor arrefecido, o
liquido de arrefecimento deve estar entre as marcas
existentes no lado do deposito.

2. Se o nivel do liquido de arrefecimento do motor estiver
baixo devera retirar a tampa do depdésito secundario e
encher o sistema. Nao encha demasiado.

3. Volte a colocar a tampa no depdsito secundario.

Figura 19

1. Deposito de secundario

Verificacao do sistema hidraulico

O reservatério das maquinas € enchido na fabrica com
aproximadamente 13,2 1 de fluido hidrulico de grande
qualidade. Verifique o nivel de fluido hidraulico antes de
ligar o motor pela primeira vez e diariamente, a partir
dai. O fluido de substituicao recomendado € o seguinte:

Fluido Hidraulico Toro Premium All Season
(Disponivel em recipientes de 19 1 e tambores de 208 1.
Consulte o catdlogo das pegas ou o distribuidor Toro
para saber quais sao os numeros destas pecas.)




Fluidos alternativos: Se nao estiver disponivel fluido Toro
podem utilizar-se outros fluidos desde que satisfacam todas
as seguintes propriedades de material e especificacoes da
inddstria. Nao recomendamos a utilizacao de fluido
sintético. Consulte o seu distribuidor de lubrificantes para
identificar um produto satisfatorio Nota: A Toro ndo
assume a responsabilidade por danos causados devido ao
uso de substitutos inadequados, pelo que recomendamos a
utilizacao exclusiva de produtos de fabricantes cuja
reputacao esteja devidamente estabelecida.

Fluido hidraulico anti-desgaste com indice de viscosidade
elevada/ponto de escoamento baixo, ISO VG 46

Propriedades do material:
Viscosidade, ASTM D445 cSta40°C44a48

cSta 100°C7,9a8,5
Indice de viscosidade ASTM D2270 140 a 160
Ponto de escoamento, ASTM D97 -37°C a—-45°C

Especificacoes da industria:
Vickers I-286-S (nivel de qualidade), Vickers
M-2950-S (nivel de qualidade), Denison HF—0

Nota: A maioria dos fluidos sao incolores, o que dificulta a
deteccao de fugas. Esta disponivel um aditivo vermelho
para o 6leo do sistema hidraulico, em recipientes de 20 ml.
Um recipiente € suficiente para 15 a 22 litros de d6leo
hidraulico. Podera encomendar a pega n® 44-2500 no seu
distribuidor Toro.

Fluido hidraulico biodegradavel — Mobil 224H

Fluido hidraulico biodegradavel da Toro
(Disponivel em recipientes de 19 1 e tambores de 208 1.
Consulte o catalogo das pecas ou o distribuidor Toro
para saber quais sdo os nimeros destas pegas.)

Fluido alternativo: Mobil EAL 224H

Trata-se de um 6leo biodegradavel a base de dleo vegetal
testado e aprovado pela Toro para este modelo. Este fluido
nao ¢ tao resistente as temperaturas elevadas como o fluido
standard, por isso instale um dispositivo de arrefecimento
do dleo, caso indicado no manual do utilizador, e cumpra os
intervalos de mudanga de fluido recomendados para este
fluido. A contaminagao por fluidos hidraulicos de base
mineral poderdo alterar a biodegradabilidade e a toxicidade
do 6leo. Quando substituir um fluido standard por um
fluido biodegradavel, certifique-se de que cumpre os
procedimentos de lavagem correctos. Se necessitar de
informacoes detalhadas, contacte o distribuidor local Toro.

1. Coloque a maquina numa superficie nivelada, baixe as
unidades de corte e desligue o motor.

2. Limpe a zona em redor do tubo de enchimento e da
tampa do depdsito hidraulico (Fig. 20). Retire a tampa.

Figura 20

Tampa do dep6sito hidraulico

—_

bt

Retire a vareta do tubo de enchimento e limpe-a com um
pano limpo. Introduza a vareta no tubo de enchimento,
retire-a e verifique o nivel de fluido. O nivel do fluido
deve encontrar-se na marca dos 6 mm da vareta.

bl

Se o nivel estiver baixo, junte fluido suficiente para
elevar o nivel até a marca full (cheio).

o

Volte a colocar a tampa e a vareta no tubo de enchimento.

Verificar a pressao dos pneus

Os pneus sao colocados sob pressao excessiva aquando da
expedicdo da fabrica. Portanto, deve libertar algum ar para
reduzir a pressao. A pressao correcta dos pneus € de
97-124 kPa (14-18 psi).

[y ]ole]g =101 3 Mantenha a pressao recomendada em todos

os pneus, de modo a garantir uma boa qualidade de corte e
um desempenho adequado da maquina.

1 Perigo 1

Uma baixa pressao dos pneus reduz a estabilidade
da maquina em terrenos inclinados. Tal pode
mesmo levar a um capotamento e a consequentes
lesoes ou morte.

Nao encha de menos os pneus.

Verificar o aperto das porcas
de roda

O Aviso O

A nao observancia de um binario de aperto
adequado das porcas de roda pode dar origem a
lesoes pessoais.

Aperte as porcas das rodas a um binario de
61-88 Nm, ap6s 1-4 horas de utilizacao e de novo
apos 10 horas de utilizacao. Aperte, a partir dai,
cada 200 horas.




Nota: Determine os lados direito e esquerdo da maquina a
partir da posi¢do normal de utilizacao.

L

Esta maquina produz niveis de ruido da ordem dos
85 dBA ao nivel do ouvido do utilizador, pelo que
podera provocar perda de audicao caso este utilize
a maquina durante longos periodos de operacao.

Cuidado

Devera utilizar proteccoes para os ouvidos quando
utilizar este maquina.

Comandos

Pedal de traccao

Carregue no pedal de traccao dianteira (Fig. 21) para andar
para a frente. Carregue no pedal de trac¢do inversa (Fig. 21)
para fazer inversao de marcha ou assistir a paragem quando se
deslocar para a frente. Para parar a maquina, deixe que o pedal
volte a posi¢cao neutra ou movimente-o para essa posicao.

Patilha corte/Transporte

Usando o pé, mova a patilha corte/transporte (Fig. 21) para
a esquerda para transporte e para a direita para corte. As
unidades de corte s6 funcionarao na posicao de corte.

Nota: A velocidade de corte vem definida da fabrica e € de
9,7 km/h. Pode ser aumentada ou diminuida ajustando o
parafuso da velocidade (Fig. 22).

Figura 21
1. Pedal de traccao em 4. Alavanca de inclinacao da
frente direccao
2. Pedal de tracgéo para tras 5. Ranhura do indicador
3. Patilha Corte/Transporte 6. Indicador de angulo

Figura 22

1. Parafuso da velocidade

Alavanca de inclinacao da direccao

Puxe a alavanca da inclina¢do da direccdo (Fig. 21) para
tras para inclinar o volante e obter a posicao desejada.
Depois, empurre a alavanca para apertar.

Ranhura do indicador

A ranhura na plataforma do utilizador (Fig. 21) indica
quando € que as unidades de corte se encontram ao centro.

Indicador de angulo

O indicador de angulo (Fig. 21) indica, em graus, o angulo
da inclinacao.

Interruptor da ignicao

O interruptor da ignicdo (Fig. 23) € utilizado para ligar,
desligar e aquecer o motor e possui trés posicoes: Off
(desligado), On/Preheat (pré-aquecimento) e Start
(arranque). Rode a chave para a posicao On/Preheat
(pré-aquecimento) até que o indicador da vela de ignigio
luminoso se apague (7 segundos, aproximadamente); depois,
rode a chave para a posicao Start (de arranque) para accionar
o motor de arranque. Liberte a chave quando o motor entrar
em funcionamento. A chave deslocar-se-4 automaticamente
para a posi¢ao On/Run (marcha). Para desligar o motor,
basta rodar a chave para a posicao Off. Retire a chave da
ignicao para evitar qualquer arranque acidental.

Acelerador

Se deslocar o acelerador (Fig. 23) para a frente ird
aumentar a velocidade do motor — FAST (rapido); se o
deslocar para trds ird diminuir a velocidade — SLOW
(lento).

21



Interruptor da transmissao da unidade de
corte

O interruptor da transmissao da unidade de corte (Fig. 23)
tem duas posicoes: Engrenar e desengrenar. O interruptor
do oscilador opera uma vélvula solenéide no banco das
valvulas para accionar as unidades de corte.

Figura 23
1. Acelerador 8. Alavanca das mudangas
2. Contador de horas da unidade corte
3. Luz datemperatura 9. Interruptor da igni¢éo
4. Luz da presséo do dleo 10. Travao de méo
5. Luzindicadora das velas 11. Blogueio da alavanca de
de ignicao elevagao
6. Luz do alternador

7. Interruptor da
transmissao da unidade
de corte

Contador de horas

O contador de horas (Fig. 23) indica o total de horas de
utilizacao da méaquina. O contador de horas ¢ activado
sempre que a chave da ignicdo se encontrar na posicao On.

Alavanca das mudancas da unidade corte

Para descer as unidades de corte até ao solo, desloque a
alavanca das mudancas da unidade de corte para a frente
(Fig. 23). As unidades de corte nao descem a menos que o
motor esteja em funcionamento. Para levantar as unidades
de corte, puxe a alavanca das mudancas em direc¢ao a
posicdo RAISE (elevado).

Desloque a alavanca para a esquerda ou para a direita para
que as unidades de corte se desloquem na direc¢ao
respectiva. Tal s6 deve ser feito quando as unidades de
corte estao elevadas ou se estiverem ao nivel do chao com a
maquina em andamento.

Nota: A alavanca nio tem que ser mantida para a frente
enquanto as unidades de cortem estiverem descidas.

L A

Utilizar as mudancas das unidades de corte em
descidas diminui a estabilidade da maquina. Tal
pode mesmo levar a um capotamento, e a
consequentes lesoes ou morte.

Perigo

Mude de mudanca das unidades de corte quando
se encontrar a subir uma inclinacao.

Luz de aviso da temperatura do liquido
de arrefecimento do motor

A luz de aviso da temperatura (Fig. 23) piscara se o liquido
de arrefecimento do motor estiver a aquecer. Se a unidade
de tracgao nao parar e a temperatura do liquido subir mais
5,5°C, o motor parara.

Luz de aviso da pressao do dleo

A luz de aviso da pressao do dleo (Fig. 23) devera ser
activada quando a pressao do 6leo do motor descer abaixo
de um determinado nivel considerado seguro.

Luz do alternador

A luz do alternador (Fig. 23) deve estar apagada quando o
motor estiver em funcionamento. Se estiver acesa, o
sistema de alimentacdo deve ser inspeccionado e reparado
conforme necessario.

Luz indicadora das velas de ignicao

O indicador das velas de ignicdo (Fig. 23) ficara aceso
quando as velas estiverem em funcionamento.

Travao de mao

Sempre que desliga o motor, devera engatar o travao de
mao (Fig. 23) para evitar qualquer deslocacdo acidental da
maquina. Para accionar o travao de mao, puxe a alavanca.
O motor desliga-se se o pedal de traccao for pressionado e
o travao de mao se encontrar engatado.

Bloqueio da alavanca de elevacao

Puxe a alavanca de bloqueio (Fig. 23) para tras a fim de
evitar que as unidades de corte caiam.
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Indicador de combustivel

O indicador de combustivel (Fig. 24) regista o nivel de
combustivel no deposito.

Ajuste do banco

Ajuste longitudinal (Fig. 24) — Desloque a alavanca que se
encontra no lado do banco para fora, faga deslizar o banco
para a posicao desejada e liberte a alavanca para o fixar em

posicao.

Figura 24

1. Alavanca de ajuste 2.
longitudinal

Indicador de combustivel

Ligar e desligar o motor

[y ole]g =0 I -l O sistema de combustivel podera ter de ser

purgado se alguma das situacoes seguintes se verificar:
* Arranque inicial de um novo motor.

* Paragem do motor por falta de combustivel.

* A revisao dos componentes do sistema de combustivel

foi realizada; ex: filtro substituido, etc.

Consultar a seccao Drenagem do sistema de
combustivel, na pagina 24.
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Assegure-se de que o travao de mao estd engatado e o
interruptor da transmissao da plataforma na posicao
Disengage (desengatado).

Retire o pé do pedal de traccao e certifique-se de que
este se encontra na posi¢ao neutra.

Desloque a alavanca do regulador até metade do seu
curso.

Meta a chave na ignicdo e rode-a para a posicao
On/Preheat (pré-aquecimento) até que o indicador
luminoso da vela de ignicdo se apague (7 segundos,
aproximadamente); depois, rode a chave para a posi¢ao
Start (de arranque) para accionar o motor de arranque.
Liberte a chave quando o motor entrar em funcionamento.
A chave deslocar-se-4 automaticamente para a posi¢ao
On/Run (marcha).

l1p]eJolg=lg | - Para prevenir o sobreaquecimento do
motor de arranque, nao accione o motor de arranque por

mais de 15 segundos. Depois de 10 segundos de
accionamento continuo do motor de arranque, aguarde
cerca de 60 segundos e volte a tentar arrancar.

5.

Quando o motor ¢ ligado pela primeira vez, ou apds
uma revisao do motor, da transmissao ou do eixo,
devera conduzir a maquina em ambas as direc¢oes
durante um ou dois minutos. Use também a alavanca de
elevagao e o interruptor da transmissao da plataforma
para garantir o perfeito funcionamento de todos os
componentes.

Rode o volante para a esquerda e para a direita para
verificar a resposta da direccao; depois, desligue o motor, e
procure eventuais fugas de 6leo, pecas soltas e qualquer
mau funcionamento perceptivel.

L

Cuidado

L

Desligue o motor e aguarde até que todas as pecas
se encontrem imoveis antes de verificar se existem
fugas de o6leo, pecas soltas ou quaisquer outros
problemas.

6.

Para parar o motor, desloque a alavanca do regulador
para a posicao intermédia, ponha o interruptor da
transmissao da plataforma na posicao Disengage
(desengatar) e rode a chave da ignigao para Off. Retire a
chave da ignigao para evitar qualquer arranque
acidental.



4. Rode a chave da ignicdo para a posicdo On (ligar). Este
procedimento ira activar a bomba de combustivel
eléctrica, forcando a saida de ar através do parafuso de
drenagem. Mantenha a chave na posi¢ao On (ligar)
enquanto nao sair um fluxo continuo de combustivel do
parafuso. Volte a apertar o parafuso e rode a chave para
a posicao Off (desligar).

Drenagem do sistema de
combustivel

1. Coloque a maquina numa superficie nivelada.
Certifique-se de que o depdsito de combustivel se
encontra meio cheio.

2. Destranque e levante o capot. Nota: Normalmente, o motor devera arrancar apos a

conclusao dos procedimentos de drenagem. No entanto, se

0 motor nao arrancar, isso podera significar que ainda

existe ar entre a bomba de injeccao e os injectores;

consultar a secgao Drenagem de ar dos injectores,

pagina 40.

L

Perigo

Em determinadas condigoes, o gaséleo e
respectivos gases podem tornar-se inflamaveis e
explosivos. Um incéndio ou explosio de
combustivel podera provocar queimaduras e danos
materiais.

Verificacao do sistema de
seguranca

L L

e Utilize sempre um funil e encha o depésito de
combustivel no exterior, numa zona aberta,
quando o motor se encontrar frio. Limpe todo o
combustivel derramado.

Cuidado

* Nao encha completamente o depdsito de
combustivel. Adicione combustivel ao deposito
de combustivel, até que o nivel se encontre entre
6 e 13 mm abaixo da extremidade inferior do
tubo de enchimento. Este espaco no depésito
permite a expansao do combustivel.

* Nao fume quando se encontrar préximo de
combustivel e mantenha-se afastado de todas as
fontes de chama ou faiscas que possam inflamar

A maquina podera arrancar inesperadamente se os
interruptores de seguranca se encontrarem
desligados ou danificados e provocar lesoes
pessoais.

* Nao desactive os dispositivos de seguranca.

¢ Verifique o funcionamento dos interruptores
diariamente e substitua todos os interruptores
danificados antes de utilizar a maquina.

Substitua os interruptores de dois em dois anos,
independentemente do seu desempenho.

0s vapores existentes nesse meio. °
* Guarde o combustivel num recipiente limpo e
seguro e mantenha-o sempre bem fechado.

1. Certifique-se de que todos os assistentes se afastam da
area de utilizacdo. Mantenha as maos e pés afastados
das unidades de corte.

3. Desaperte o parafuso de drenagem que se encontra na
bomba de injec¢ao de combustivel (Fig. 25).

2. Enquanto estiver sentado, o motor nao deve ser posto
em marcha quer com o interruptor da plataforma ou
com o pedal de trac¢ao engatados. Corrija o problema
se nao estiver a funcionar correctamente.

s
&
g
H
3

3. Enquanto estiver sentado, ponha o pedal de trac¢ao na
posicdo neutra, desactive o travao de mao e ponha o
interruptor de plataforma na posicao Off. O motor
deverd entrar em funcionamento. Levante-se
ligeiramente do banco e pressione lentamente o pedal
de tracgao, o motor deverd parar em cerca de trés
segundos. Corrija o problema se nao estiver a funcionar
correctamente.

Figura 25

1. Parafuso de drenagem da bomba de injecgdo de combustivel

Nota: A maquina encontra-se equipada com um interruptor
de seguranca no travao de mao. O motor desliga-se se o
pedal de traccao for pressionado e o travao de mao se
encontrar engatado.
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Reboque da unidade de traccao

Em caso de emergéncia, a maquina pode ser rebocada ao
longo de uma distancia pequena; no entanto, nao o
recomendamos como sendo um processo normal.

Nao reboque a maquina a uma velocidade
superior a 3—4 km/h porque o sistema de transmissao pode
sofrer danos. Se for necessario deslocar a maquina uma
distancia consideravel, devera utilizar uma carrinha ou um
atrelado.

1. Localize a vélvula de derivacdo na bomba (Fig. 26) e
rode-a 90°.

Figura 26

1. Valvula de derivagéo

2. Antes de pdr o motor em funcionamento, feche a
vélvula de derivagdo rodando-a 90T[1/4 de volta). Nao
ligue o motor quando a vélvula se encontrar aberta.
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Modulo de controlo standard
(SCM)

O médulo de controlo standard é um dispositivo electrénico
“inviolavel”, com uma configuragao “polivalente”. O
modulo utiliza componentes em estado sélido e mecanicos
para monitorizacdo e controlo das funcdes eléctricas
necessarias a uma operacao segura da maquina.

O moédulo monitoriza sinais de entrada incluindo os de
ponto morto, do travao de mao, da tomada de forga,
arranque, da rectificagao por retrocesso (backlap) e de alta
temperatura. O mddulo transmite sinais de saida incluindo
os da tomada de forca, do motor de arranque e do solendide
ETR (activagao para arranque).

O modulo reparte-se em sinais de entrada e sinais de saida.
Os sinais de entrada e de saida sao identificados por
indicadores luminosos de cor verde, instalados na placa de
circuitos impressos.

O circuito de arranque € activado a 12 VDC. Todos os
outros sinais de entrada sdo activados quando o circuito é
comutado a massa. Cada sinal de entrada é representado
por um indicador luminoso que se acende sempre que o
circuito especifico ¢ activado. Utilize os indicadores
luminosos de sinais de entrada para detectar e eliminar
avarias de interruptores e circuitos de entrada.

Backlap

Temp. elevada

Sinais de entrada
Banco ocupado

Interruptor PTO

Travao de Mao Liberto

Ponto morto

Os circuitos de sinais de saida sao activados por um
conjunto de condigdes de sinais de entrada adequado. Os
trés sinais de saida incluem a TOMADA DE FORCA, ETR
e MOTOR DE ARRANQUE. Os indicadores luminosos de
sinais de saida monitorizam a condicdo de relés, indicando
a presenga de tensdo num de trés terminais de saida
especificos.

Os circuitos de sinais de saida ndo determinam a
integridade do dispositivo de saida, pelo que a deteccao e
eliminacdo de avarias compreende a inspeccao de
indicadores luminosos e o ensaio de integridade de
dispositivos convencionais e de cablagens eléctricas.
Proceda a medigao da impedancia de componentes
desligados, da impedancia na instalagao eléctrica (desligar
no SCM), ou proceda a “activacao de ensaio” temporaria
do componente em causa.

O SCM nao permite ligacao a um computador externo ou a
um monitor portétil, nao pode ser reprogramado, nem
armazena dados de avarias intermitentes.

A etiqueta do SCM inclui apenas simbolos. Os trés
simbolos dos indicadores luminosos de saida constam da
caixa de sinais de saida. Todos os outros indicadores
luminosos dizem respeito a sinais de entrada. O grafico que
se segue identifica os simbolos.

PTO

@J . Arranquep Sinais de saida

ETR

=

Arranque

Alimentacao

A detecgao de avarias pelo SCM compreende os seguintes
passos logicos.

1. Determine a avaria de sinal de saida que estd a tentar
corrigir (TOMADA DE FORCA, ARRANQUE, ou
ETR).

2. Coloque a chave de ignicao na posicao “ON” e
verifique se o indicador luminoso vermelho de
“alimentacao™ esta aceso.

3. Accione todos os interruptores de entrada para
assegurar a mudanca de estado de todos os indicadores
luminosos.

4. Posicione os dispositivos de entrada de forma a obter o
sinal de saida apropriado. Utilize a seguinte tabela
l6gica para determinar a condic@o do sinal de saida
apropriado.

5. Se o indicador luminoso de saida especifico se acender
sem que se verifique a funcao de saida adequada,
verifique a cablagem de saida, as ligacoes e o
componente. Efectue as reparagoes necessarias.

6. Se o indicador luminoso de saida especifico nao se
acender, verifique ambos os fusiveis.

7. Se o LED de saida especifico nao acender e se os sinais
de entrada estiverem na condicao adequada, instale um
SCM novo e verifique se a avaria foi eliminada.
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Cada uma das filas da tabela em baixo identifica os requisitos de sinais de entrada e de saida para cada uma das fungoes
especificas do produto. A fungdes do produto constam da coluna a esquerda. Os simbolos identificam a condigao especifica

do circuito incluindo: Activado a tensao, comutado a massa, € em circuito aberto a massa.

INPUTS OUTPUTS
FUNCTION | Power In Start | Brake | PTO In Hi Back [STARTIETR | PTO
On | Neutral| On Off On Seat | Temp | Lap
Start - - + o o - o o) * 4 o
Run (off unit) - - o (o) o (0] o o o) + (o)
Run (on unit) - o (o) - o - o o o + 0]
Mow - o) o - - - o 0o o + +
Backlap - - (0] o - o) o - 0] + +
Hi-Temp - (o) - o) o) 0]

— Indica um circuito comutado a massa — LED ACESO.

O Indica um circuito aberto a massa ou desactivado — LED APAGADO.

+ Indica um circuito activado (sinal da bobina da embraiagem, solenéide, ou motor de arranque) — LED ACESO.

“ ” Espago em branco indica um circuito ndo compreendido na légica.

Para detecgao e eliminacao de avarias, ligue a ignicao sem
fazer arrancar o motor. Identifique a fungao especifica que
nao opera e prossiga de acordo com a tabela logica.
Verifique a condigao de cada um dos LEDs de entrada para
assegurar que corresponde a tabela logica.

Se os LEDs de entrada estiverem correctos, verifique os
LED de saida. Se o LED de saida estiver aceso € o
dispositivo ndo estiver activado, proceda a medicdo da
tensao disponivel no dispositivo de saida, da continuidade
do dispositivo desligado, e da tensao potencial no circuito
de massa (massa flutuante). As reparacdes a adoptar
dependem do tipo de avaria detectado.
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Caracteristicas de
funcionamento

O cortador tem um sistema de traccao tnico que
permitira a maquina seguir em frente em
inclinacoes, mesmo que a roda dianteira se levante
do chao. Se isto acontecer, o utilizador ou qualquer
assistente corre o risco de sofrer lesoes graves ou
mesmo a morte num capotamento.

O angulo do talude em que a maquina se inclina
depende de uma série de factores. Entre eles
contam-se: as condicoes de corte como a humidade
ou relvados acidentados, velocidade (especialmente
nas curvas), posicao da unidade de corte (com o
Sidewinder), a pressao dos pneus e a experiéncia
do utilizador.

Numa inclinacdo com um dngulo de 20 graus ou
inferior, o risco de capotamento é menor. A medida
que o Angulo da inclinacao vai aumentando até ao
maximo recomendado de 25 graus, também o risco
de capotamento sobe consideravelmente. Ndo
exceda um dngulo de inclinacao superior a

25 graus, jd que o risco de capotamento e de lesoes
pessoais, ou morte, serd extremamente alfo.

Para determinar quais as inclinacées em que é
seguro trabalhar, aconselha-se passar uma vistoria
a area a cortar. Quando efectuar esta observacao,
sirva-se do senso comum e tenha em consideracao
o estado da relva e o risco de resvalamento. Para
determinar em que inclinacoes ou declives pode
trabalhar com seguranca, use o inclinémetro que
acompanha a maquina. Para fazer uma
observacao do local, coloque uma prancha de 2 x 4
na superficie do declive e meca o angulo da
inclinacao. O medidor registara um valor médio,
nao tendo em conta lombas e buracos que podem
provocar alteracées siibitas no angulo da
inclinacao. O dngulo de uma inclinacéao deve ser, no
mdximo, de 25 graus.

A maquina encontra-se equipada com um
indicador de angulo instalado no tubo da direccao.
Este aparelho indica o 4ngulo da inclinacao onde a
maquina se encontra, recomendando como limite
maximo um angulo de 25 graus.

Use sempre o cinto de seguranca.

Pratique e familiarize-se com a operacao da maquina.

Ligue o motor e dé-lhe uma aceleracao média para que
aqueca. Empurre a alavanca do regulador totalmente para a
frente, levante as unidades de corte, desengate o travao de
mao, pise o pedal de tracgao e conduza em direccao a um
espaco aberto.

Pratique a marcha para a frente e para tras, e como ligar e
desligar a maquina. Para parar, retire o pé do pedal de
traccao e deixe-o regressar a posicao neutro ou carregue no
pedal de inversao de marcha para parar. Ao descer uma
encosta, pode ser necessario utilizar o pedal de inversao de
marcha para parar.

Quando conduzir em inclinacoes, conduza devagar para
manter o controlo da direccdo e evite curvas apertadas a
fim de evitar o capotamento. Em grandes inclinacées,
deve accionar o Sidewinder para lhe oferecer mais
estabilidade. De forma inversa, em descidas, accionar
estes protectores pode originar menos estabilidade. Tal
deve ser feito sempre antes de comecar a descer.

Sempre que possivel, corte em inclinacoes subindo e
descendo e nao realizando trajectos horizontais. Tenhas as
unidades de corte para baixo, a fim de manter o controlo da
direccao numa descida. Nao tente dar curvas numa
inclinagao.

Pratique a condugao a volta de obstaculos com as
plataformas e elevadas e para baixo. Tenha cuidado ao
conduzir por entre objectos estreitos para que nao danifique
nem a miquina nem as unidades de corte.

Na unidade Sidewinder, tente alcancar as unidades de corte,
para que nao as danifique de forma alguma.

Nao mude as unidades de lado para lado, a nao ser que as
unidades de corte estejam para baixo e a maquina em
movimento ou que as unidades de corte se encontrem na
posicao de transporte. Mudar as unidades de corte quando
estas se encontrem descidas e a maquina esteja parada pode
provocar danos.

Conduza sempre devagar em terrenos acidentados.

Se alguém aparecer perto ou na area de corte onde esta a
trabalhar, pare a maquina e volte a ligd-a apenas quando ja
nao se encontrar ninguém por perto. A maquina esta
desenhada para uma pessoa. Nao permita que alguém viaje
consigo quando estiver a utilizar a maquina. E
extremamente perigoso e pode provocar lesoes graves.

Os acidentes acontecem a qualquer um. As causas mais
frequentes sao: velocidade excessiva, mudangas bruscas de
direccdo, terreno (ndo sabendo em que lombas e valas se
pode cortar em seguranca), nao parar o motor antes de
abandonar o banco do utilizador e o uso de drogas que
diminui a atengao e os reflexos. Comprimidos e outros
medicamentos, ainda que prescritos, podem provocar
sonoléncia, assim como o alcool e outras drogas.
Mantenha-se alerta e vigie pela sua seguranca. Nao cumprir
estas normas pode traduzir-se em lesoes graves.
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O Sidewinder oferece um beiral com um maximo de 33 cm,
permitindo-lhe aproximar-se da borda de bancos de areia e
de outros obsticulos, mantendo a0 mesmo tempo os pneus
longe de valas ou charcos de agua.

Se houver algum obstéculo, incline as unidades de corte
para mais facilmente cortar a volta dele.

Quando transportar a maquina de um local para outro,
levante totalmente as unidades de corte, mova a patilha
corte/transporte para a esquerda, e coloque a alavanca do
regulador na posicao Fast (rapido).

Técnicas de corte

Para comecar a cortar, accione as plataformas e
aproxime-se lentamente da area a cortar. Quando as
plataformas estiverem sobre o relvado a cortar, desga as
unidades de corte.

Para obter um corte profissional, direito e riscado, desejado
em alguns casos e para determinados fins, foque-se numa
arvore ou noutro objecto distante e dirija-se nessa direc¢ao
em linha recta.

Assim que a plataforma dianteira alcance a extremidade da
area a cortar, levante as unidades de corte, para
rapidamente virar o veiculo e poder estar preparado para o
proximo passo.

Para cortar com facilidade a volta de casotas, lagos e
obstéaculos, use o Sidewinder e desloque a alavanca de
controle para a esquerda ou para a direita, dependendo do
corte que pretende. As unidades de corte podem também
ser substituidas para produzir marcas de pneus variadas.

As plataformas tém tendéncia para lancgar relva para o lado
esquerdo da maquina. Quando efectuar operacoes ao redor
de obstaculos, casotas, o melhor é cortar no sentido dos
ponteiros do relégio para evitar lancar restos de relva para
cima do obstéculo.

As plataformas de corte podem ser equipadas com um
abafador em material mulch. Os abafadores de mulch tém
um bom desempenho quando a relva ¢ tratada segundo um
calendério regular, a fim de evitar retirar mais do que

25 mm da relva crescida. Quando muita relva crescida é
cortada usando o material em mulch, a aparéncia do
relvado apds o corte pode deteriorar-se e observar-se um
aumento da poténcia do corte. Os abafadores também tém
um bom desempenho na recolha de folhas durante o
Outono.

Seleccao da lamina
Aba inclinada standard

Geralmente, a lamina funciona melhor com alturas de corte
inferiores 1,9-6,35 cm. A lamina opcional de aba paralela
de grande elevagao funciona melhor com alturas de corte
superiores 5—10 cm.

Atributos:

* A descarga ¢ mais uniforme com alturas de corte
inferiores.

* A descarga tem menor tendéncia para desviar para a
esquerda, dando um aspecto mais limpo aos bancos
de areia e relvados.

* Nao necessita de tanta poténcia quando definir
alturas de corte inferiores e quando a relva for
densa.

Aba paralela de grande elevacao

Geralmente, a lamina funciona melhor com alturas de corte
superiores 5—-10 cm.

Atributos:

* Maior capacidade de elevagao e descargas mais
répidas.

e A relva dispersa ou a erva pouco rija ¢ colhida mais
facilmente com alturas de corte superiores.

* As aparas de relva molhadas ou pegajosas sao
deitadas fora com mais eficiéncia, diminuindo os
problemas de congestionamento na plataforma.

e Necessita de mais poténcia para funcionar.

e Tem tendéncia para fazer descargas mais para a
esquerda e pode criar um amontoado de erva com as
alturas de corte inferiores.

Nao utilize a 1amina de grande elevacao com o
abafador de mulch. A lamina pode partir-se,
provocando ferimentos ou mesmo a morte.
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Corte a relva quando esta estiver seca

Efectue a operacao de corte ao fim da manha para evitar os
efeitos do orvalho (formagao de monticulos de relva) ou ao
fim da tarde para evitar os danos provocados pela accao
directa do Sol na relva acabada de cortar.

Seleccione a altura de corte que mais se
adeque a operacao

Retire cerca de 25 mm ou nao exceda 1/3 das folhas da
relva em cada passagem. Em casos de relva densa, pode ter
de definir a altura de corte imediatamente a seguir.

A operacao de corte deve sempre ser
efectuada com laminas afiadas

Uma lamina afiada, ao contrario de uma lamina em mau
estado, corta de forma mais eficaz, sem danificar ou rasgar
a relva. Quando se rasga ou danifica a relva, esta fica
castanha nas extremidades, cresce irregularmente e torna-se
mais susceptivel a doencas. Verifique se a lamina estd em
boas condigdes e se a aba esta inteira.

Verificar a condicao da plataforma

Verifique se as cAmaras de corte estao em boas condicoes.
Endireite quaisquer componentes da cdmara que estejam
dobrados, para corrigir a folga entre a ponta da ldmina e a
camara.

Depois de cortar

Depois de terminado o corte, lave exaustivamente a
maquina com uma mangueira sem agulheta, para que o
excesso de pressao da dgua nao cause estragos nos vedantes
e bielas. Certifique-se de que o radiador e refrigerador do
6leo nao se sujam nem acumulam restos de relva. Depois
da lavagem, recomenda-se que a maquina seja
inspeccionada na busca de possiveis fugas de fluido
hidraulico ou desgaste dos componentes hidraulicos e
mecanicos. O estado das laminas das unidades de corte
também deve ser avaliado.

[y oleg o Ml Depois de lavar a maquina, mova o
mecanisno Sidewinder da esquerda para a direita varias

vezes, a fim de vazar a 4gua acumulada entre a bielas de
bloqueio e o tubo.
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Configuracao do equipamento opcional

Lamina de aba
inclinada standard

Lamina de aba
paralela de grande
_ elevagao
NAO A UTILIZE
COM O
ABAFADOR DE
MULCH

Abafador de mulch

Raspador do rolo

Corte de relva:
altura de corte de
1,9-4,5 cm

Recomendado para a
maioria das
aplicacoes

Pode resultar bem no
corte de erva fina ou
relva dispersa

Aplicacao

Corte de relva:
altura de corte de
5-6,35 cm

Recomendado para
erva espessa ou relva
densa

Recomendado para
erva fina ou relva
dispersa

Melhora os resultados
de dispersao e o
desempenho
pos-corte nos
relvados do Norte,
que sdo cortados pelo
menos trés vezes por
semana; menos de
1/3 da erva € retirada
durante a operagdo de

corte.

NAO O UTILIZE

Corte de relva: Pode resultar bem 1o Recomendado paraa | COM A LAMINA
alturg dleocorte de corte de relva densa maioria _das DE ABA PARALE-
—10cm aplicagoes LA DE GRANDE

ELEVACAO
Aslomerado de Recomendado para 3 Utilize-o apenas com
g folhas utilizar com o NAO PERMITIDO |a lamina de aba

abafador de mulch

inclinada standard

Pode ser utilizado
sempre que o0s rolos
deixarem acumular

relva ou quando
observar grandes
monticulos de relva
achatados. Os
raspadores podem
mesmo
aumentar a formacao
de monticulos de
relva em
determinadas
aplicagoes.

Pros

Faz a descarga
mesmo com uma
altura de corte
inferior

Bancos de areia e
relvados mais limpos

Requisitos de baixa
poténcia

Maior capacidade de
elevacao e descargas
mais rapidas

A relva dispersa ou a
erva pouco rija é
colhida com uma
altura de corte
superior.

As aparas de relva
molhadas ou
pegajosas sao
deitadas fora com
eficiéncia

Pode melhorar na
dispersao e no
aspecto em
determinadas
aplicagoes de corte de
relva

Muito bom para
juntar as folhas em
aglomerados

Reduz a formacao de
rolos em
determinadas
aplicacoes

Contras

Nao levanta bem a
relva nas aplicacoes
com uma altura de
corte elevada

A erva molhada ou
pegajosa tem
tendéncia a
acumular-se na
camara, originando
um corte de ma
qualidade e sendo
necessario mais
poténcia

Necessita de mais
poténcia em algumas
aplicagoes

Tendéncia para criar
um amontoado de
erva quando definir
uma altura de corte
inferior para cortar
relva densa

NAO A UTILIZE
COM O
ABAFADOR DE
MULCH

A relva acumula-se
na camara se tentar
retirar demasiada
relva com o abafador
colocado
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Manutencao

Nota: Determine os lados direito e esquerdo da maquina a partir da posicao normal de utilizacao.

Intervalos de manutencao recomendados

Intervalo de

A Procedimento de manutencao
assisténcia

¢ Verifique a tens&o da correia da ventoinha e do alternador.

Apos as primeiras « Substitua o filtro de 6leo hidraulico.

10 horas
* Aperte as porcas das rodas.
Apbs as primeiras  Substitua o filtro e o 6leo do motor.
50 horas * Verifique as rotacdes do motor (velocidade intermédia e maxima)

* Inspeccione o filtro do ar, o recipiente de p6 e a valvula de saida.
* Aplique lubrificante em todos os bocais de lubrificacéo.

Cada 50 horas * Verifique as ligacbes das baterias.

* Verifique a tensao da correia da ventoinha e do alternador.

* Verifique o nivel de fluido da bateria.

* Substitua o filtro e o éleo do motor.
* Verifique a correia de traccao.

Cada 150 horas

¢ Substitua o filtro do ar.
Cada 200 horas ¢ Substitua o filtro de éleo hidraulico.
* Aperte as porcas das rodas.

* Substitua o fluido hidraulico.

» Substitua o filtro de combustivel/separador de agua.

Cada 400 horas e Substitua o filtro de combustivel.

* Inspeccione o cabo de traccéo.

* Verifique as rotagdes do motor (velocidade intermédia e maxima)

Cada 800 horas ou * Regule as valvulas.

anualmente, consoante * Inspeccione, desmonte e instale os novos vedantes nos conjuntos dos rolos das
0 que ocorrer primeiro. unidades de corte.

* Substitua as mangueiras moveis.

Cada 1000 horas ou 2 » Substitua os interruptores de seguranca.

anos, consoante o que * Lave o sistema de arrefecimento e substitua o fluido.
ocorrer primelro. + Drene e despeje o depésito de combustivel.

* Drene e despeje o reservatorio hidraulico.

[ ole]g 1| Bl Consulte o manual de utilizagao do motor e 0 manual de utilizacao da unidade de corte para obter
informacgoes mais detalhadas acerca dos procedimentos de manutengao adicionais.

Cuidado

Se deixar a chave na ignicao, alguém pode ligar acidentalmente o motor e feri-lo a si ou as
pessoas que se encontrarem proximo da maquina.

Retire a chave da ignicao antes de fazer qualquer revisao.
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Lista de manutencao diaria

Copie esta pagina para uma utilizacdo de rotina.

Para a semana de:

a a a a

Verificacdes de manutencao 22 | 32 | 4% | 52 | 6% | Sab. | Dom.

Verifique o funcionamento dos interruptores de seguranca.

Verifique o funcionamento dos travoes.

Verifique o nivel de 6leo do motor.

Verifique o nivel de fluido do sistema de arrefecimento.

Efectue a drenagem do separador de combustivel/agua.

Inspeccione o filtro do ar, o recipiente de pé e a valvula de purga.

Verifique se existem detritos no radiador e no painel.

Verifique os ruidos estranhos no motor. 1

Verifique todos os ruidos estranhos de funcionamento.

Verifique o nivel de déleo do sistema hidraulico.

Verifique se as mangueiras hidraulicas se encontram danificadas.

Verifiqgue se ha fuga de fluidos.

Verifique o nivel de combustivel.

Verifique a pressao dos pneus.

Verifiqgue o funcionamento do painel de instrumentos.

Verifique o ajuste da altura do corte.

Lubrifique todos os bocais de lubrificagéo.?

Retoque a pintura danificada.

1 Em caso de arranque dificil, verifique as velas de ignicéo e os injectores; podera ainda verificar-se alguma producéo excessiva de fumo ou
um funcionamento irregular da maquina.
2lmediatamente ap6és cada lavagem, independentemente do intervalo previsto.

Notas sobre zonas problematicas

Inspecc¢ao executada por:
Item Data Informacao

1

2
3
4
5
6
7
8
9
10
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Lubrificacao dos rolamentos e
casquilhos

A unidade de traccao possui bocais de lubrificacao que
deverao ser lubrificados regularmente com massa
lubrificante N° 2 para utilizacoes gerais, a base de litio. Se a
maquina for utilizada em condicdes normais, deverd
lubrificar todos os rolamentos e casquilhos apds cada

50 horas de funcionamento. Os rolamentos e casquilhos
deverao ser lubrificados diariamente em condigoes de
trabalho mais poeirentas ou de maior sujidade. Se a poeira
ou sujidade penetrar no interior dos rolamentos e casquilhos
pode acelerar o processo de desgaste. Lubrifique os
rolamentos e os casquilhos imediatamente ap6s cada
lavagem, independentemente do intervalo previsto.

A localizacdo e quantidade de bocais de lubrificacao sao:
e Articulacdo da unidade de corte traseira (Fig. 27)

* Articulacdo da unidade de corte dianteira (Fig. 28)

* Extremidades do cilindro do SideWinder (2) (Fig. 29)
e Articulacdo da direccao (Fig. 30)

e Articulacdo do brago de elevagao traseiro e cilindro de
elevacao (2) (Fig. 31)

Figura 28
* Articulacdo do braco de elevacao dianteiro esquerdo e
cilindro de elevacao (2) (Fig. 32)

e Articulacio do brago de elevacao dianteiro direito e
cilindro de elevacao (2) (Fig. 33)

*  Mecanismo de ajuste do ponto morto (Fig. 34)
e Patilha Corte/Transporte (Fig. 35)
* Articulacdo da tensao da correia (Fig. 36)

e Cilindro da direccao (Fig. 37).

Nota: Se desejar, pode ser instalado outro bocal de
lubrificagao na outra ponta do cilindro da direccao. Retire o
pneu, instale o bocal, lubrifique o bocal, retire o bocal e
instale o tampao (Fig. 38).

* Bielas do eixo da unidade de corte (1 por unidade de
corte) (Fig. 39)

* Rolamentos do rolo traseiro (2 por cada unidade de
corte) (Fig. 40)

Nota: Os bocais de embeber nos rolamentos (Fig. 40)
necessitam de um adaptador de bocal de pistola de
pulverizacao. Encomende a pega N° 107-1998 da Toro ao
seu distribuidor autorizado Toro.

[1]eJelgcly | Gl Nao lubrifique o tubo transversal do
Sidewinder. Os rolamentos de bloqueio sao auto-

lubrificadas.

Figura 29
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Figura 31

Figura 35

Figura 32
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Figura 36

Figura 40

Figura 38

Ver nota
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Tabela de intervalos de revisao

GROUNDSMASTER 3500-D
QUICK REFERENCE AID

CHECK/SERVICE (DAILY)
1. OIL LEVEL, ENGINE
2. ENGINE OIL DRAIN
(3/4" OR 19mm SOCKET)
3. OIL LEVEL HYDRAULIC TANK
4. COOLANT LEVEL, RADIATOR

7. RADIATOR SCREEN
8. PARKING BRAKE
9. TIRE PRESSURE (14-18 psi)
10. BATTERY
11. BELTS (FAN, ALTERNATOR,
HYDRAULIC PUMP)

5. FUEL/WATER SEPARATOR

6. AIR CLEANER

GREASING - SEE OPERATOR'S MANUAL

FLUID SPECIFICATIONS/CHANGE INTERVALS
SEE OPERATOR'S MANUAL FLUID FILTER
ABIGNEOL sk oaocia] aoars™ | S | o 1045167

o creor | | sou [woms | amwms | 863o0)
 [wows s

C. AIR CLEANER

D. FILTER, IN-LINE FUEL _ 400 HRS.

E. WATER SEPARATOR

F. FUEL TANK NO. 2-DIESEL | 11 GALS. DRAIN AND FLUSH, 2 YRS.

50/50 ETHYLENE
— G. COOLANT SUSOETHILENE| 6 QTS DRAIN AND FLUSH, 2 YRS.

15A * INCLUDING FILTER

OPTIONAL
\_LiGHT )

[ SYSTEM |

10A

GAUGES
|_SCMPTO |

28 | 10A

107-7800

Desmontagem do capot

O capot pode ser facilmente retirado para facilitar os
procedimentos de manuten¢ao na zona do motor.

1. Destranque e levante o capot.

2. Tire o contrapino que fixa a articulagdo do capot aos
suportes de montagem (Fig. 41).

Figura 41

1. Contrapino
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3. Faca deslizar o capot para o lado direito, levante-o do
outro lado e destaque-o dos suportes.

4. Repita o procedimento inverso para montar o capot.

Manutencao geral do filtro de ar

* Verifique se existe algum dano no corpo do filtro de ar
que possa provocar uma fuga de ar. Substitua caso
danificado. Verifique todo o sistema de admissao para
ver se tem fugas, se estd danificado ou se ha bracadeiras
das mangueiras soltas.

* Faca as revisoes nos intervalos recomendados ou mais
cedo se o desempenho do motor se ressentir devido a
condicdes extremamente poeirentas ou sujas. Mudar o
filtro de ar antes de ser necessario apenas aumenta a
possibilidade de entrar sujidade no motor quando se
retira o filtro.

e Certifique-se de que a cobertura esta correctamente
assente e veda com o corpo do filtro de ar.




Manutencao do filtro de ar

Proceda a manutencao do filtro de ar cada 200 horas (com
mais frequéncia em ambientes de muito p6 e sujidade).

1. Liberte os trincos que fixam a cobertura do filtro de ar

ao respectivo corpo (Fig. 42).

2. Retire a cobertura do corpo do filtro de ar. Antes de

1.

remover o filtro, utilize ar de baixa pressdo (276 kPa
[40 psi], limpo e seco) para ajudar a retirar grandes
acumulacoes de detritos que se encontram entre o lado

de fora do filtro principal e o recipiente. Evite utilizar ar

de alta pressao que poderia forcar a sujidade através do
filtro fazendo-a entrar no sistema de admissao. Este
processo de limpeza evita que a sujidade migre para
dentro da admissao quando se retira o filtro principal.

Figura 42

Cobertura do filtro de ar 2. Trinco do filtro de ar

3. Retire e substitua o filtro principal (Fig. 43). Nao se

recomenda a limpeza do elemento usado devido a
possibilidade de danos no meio do filtro. Inspeccione o
filtro novo para ver se sofreu danos durante o transporte,
verificando a extremidade vedante do filtro e o corpo.
Nao utilize um elemento danificado. Insira um filtro
novo aplicando pressao no anel exterior do elemento
para o assentar no recipiente. Nao pressione a zona
central do filtro porque esta é muito flexivel.
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. Limpe a porta de ejecgao de sujidade que se encontra na

tampa amovivel. Retire a valvula de saida em borracha
para fora da tampa, limpe a cavidade e volte a colocar a
valvula de saida.

. Instale a tampa orientando a vélvula de saida de
borracha para uma posigao descendente — entre cerca de
5:00 a 7:00 quando vista da extremidade.

Figura 43

Filtro principal

. Volte a montar a cobertura e fixe os trincos.

Certifique-se de que a cobertura fica posicionada com a
zona SUPERIOR para cima.



Manutencao do éleo do motor
e filtro
Inicialmente, devera mudar o 6leo e o filtro apds as

primeiras 50 horas de funcionamento, a partir dai, o 6leo e
o filtro deverao ser substituidos a cada 150 horas.

1. Retire o tampao de escoamento (Fig. 44) e deixe o 6leo
escorrer para um recipiente adequado. Quando o 6leo
parar, volte a montar o tampao de escoamento.

Figura 44

1. Tampao de escoamento do 6leo do motor

2. Retire o filtro do 6leo (Fig. 45). Aplique uma leve
camada de 6leo limpo no vedante do filtro novo antes
de o montar. Nao aperte demasiado.

3. Adicione 6leo no cérter; devera consultar a secg¢ao
Verificacao do 6leo do cérter, na pagina 18.

Figura 45

1. Filtro de 6leo do motor

Manutencao do sistema de
combustivel

Depdsito de combustivel

Drene e limpe o deposito de combustivel a cada 2 anos de
funcionamento. Devera também drenar e lavar o depésito se
o sistema de combustivel ficar contaminado ou se tiver de
guardar a maquina por um periodo de tempo prolongado.
Utilize combustivel limpo para lavar o depdésito.

Tubagens de combustivel e ligagoes

Verifique as tubagens e ligacdes a cada 400 horas de
funcionamento ou anualmente, o que acontecer primeiro.
Verifique se existem sinais de deterioracao, danos ou
ligagdes soltas.

Separador de agua

Retire a 4gua ou outro tipo de contaminacao do separador
de 4gua (Fig. 46) diariamente.

1. Coloque um recipiente limpo debaixo do filtro de
combustivel.

2. Liberte o tampao de escoamento que se encontra na
zona inferior do recipiente do filtro (Fig. 46). Volte a
apertar o tampao apds o escoamento.

Figura 46

1. Separador de dgua 2. Tampao de escoamento

Substitua o recipiente do filtro apds cada 400 horas de
funcionamento.

1. Limpe a zona de montagem do filtro.

2. Retire o recipiente do filtro e limpe a superficie de
montagem.

3. Lubrifique o vedante do filtro com 6leo limpo.

4. Monte o filtro manualmente até que a gaxeta entre em
contacto com a superficie de montagem, rodando em
seguida o filtro mais 1/2 volta.



Substituir o pré-filtro do combustivel

Mude o pré-filtro do combustivel, localizado no interior da
calha do chassis, debaixo do separador de dgua, ao fim de
cada 400 horas de utilizagao ou anualmente, consoante o
que ocorra primeiro.

1. Retire o parafuso que segura o filtro a calha do chassis.

2. Vede cada uma das tubagens de combustivel que se
encontram ligadas ao filtro de combustivel, de modo a
evitar o escoamento de combustivel quando retirar as

tubagens.

Em determinadas condigoes, o gasoleo e respectivos
gases podem tornar-se inflamaveis e explosivos. Um
incéndio ou explosao de combustivel podera
provocar queimaduras e danos materiais.

Perigo

» Utilize sempre um funil e encha o depésito de
combustivel no exterior, numa zona aberta,
quando o motor se encontrar frio. Limpe todo o
combustivel derramado.

* Nao encha completamente o depdsito de
combustivel. Adicione combustivel ao deposito
de combustivel, até que o nivel se encontre entre
6 e 13 mm abaixo da extremidade inferior do
tubo de enchimento. Este espaco no depésito
permite a expansao do combustivel.

* Nao fume quando se encontrar proximo de
combustivel e mantenha-se afastado de todas as
fontes de chama ou faiscas que possam inflamar
0s vapores existentes nesse meio.

* Guarde o combustivel num recipiente limpo e
seguro e mantenha-o sempre bem fechado.

3. Liberte as bracadeiras das mangueiras que se encontram
em cada uma das extremidades do filtro (Fig. 47) e
retire as tubagens.

Figura 47

1. Pré-filtro do combustivel

2. Bracadeiras

4. Retire os grampos do filtro do combustivel e aplique-os
no filtro de substituicao. Introduza as tubagens no filtro
de combustivel de substituicao e fixe-as com as
bracadeiras. Certifique-se de que a seta existente na
zona lateral do filtro se encontra virada para a bomba de
injecgao.

5. Fixe o filtro a calha do chassis utilizando o parafuso
removido anteriormente.

Drenagem de ar dos injectores

Nota: Este procedimento apenas devera ser utilizado se o
sistema de combustivel tiver sido drenado, utilizando os
procedimentos de drenagem de ar normais, € 0 motor nao
funcionar; consultar a sec¢ao Drenagem do sistema de
combustivel, pagina 24 .

1. Desaperte a ligacdo do tubo ao injector n® 1 e ao suporte
respectivo.

Figura 48

1. Injectores de combustivel

2. Desloque a alavanca para a posi¢ao FAST (rapido).

3. Rode a chave da ignicdo para a posicao Start (Ligar) e
aguarde até notar um fluxo de combustivel em redor da
tubagem. Rode a chave da ignicao para a posicao Off
(desligar) quando observar um fluxo continuo.

4. Aperte bem a tubagem.

5. Repita estes procedimentos para os restantes injectores.

Limpeza do sistema

Remova diariamente os detritos do refrigerador de dleo e
do radiador. Limpe-os com mais frequéncia em condi¢oes
de grande sujidade.

1. Desligue o motor e levante o capot. Retire todos os
detritos que se encontram em redor do motor.

2. Retire o painel de acesso (Fig. 49).
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Figura 49

1. Painel de acesso 3. Radiador

2. Refrigerador de 6leo

3. Destranque o refrigerador de 6leo e articule a zona

posterior (Fig. 50). Limpe os dois lados do dispositivo
de arrefecimento de 6leo e a zona do radiador com agua
ou ar comprimido. Desloque o refrigerador do 6leo para

a posicao inicial.

Figura 50

4. Monte o painel de acesso e feche o capot.

Manutencao das correias do
motor

Verifique o estado e a tensao de todas as correias apds o
primeiro dia de utilizacao e, posteriormente, a cada 100
horas de funcionamento.

Alternador/correia da ventoinha

1. Abra o capot.

2. Verifique a pressao calcando a correia até ficar entre a
cambota e as polias do alternador utilizando uma forca
de 30 Nm. A correia deve atingir um desvio de 11 mm.

Se o desvio for incorrecto salte para o passo 3. Se
estiver correcto, continue a operacao.
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Figura 51

Alternador/correia da ventoinha

Desaperte a porca que fixa a abracadeira ao motor e a
porca que fixa o alternador a abragadeira.

Insira uma barra de apoio entre o alternador ¢ o motor e
use-a como alavanca no alternador.

Quando tiver alcancado a tensao pretendida, aperte o
alternador e fixe as abragadeiras para manter o ajuste.

Substituicao da correia de transmissao
do hidréstato

1.

Insira uma chave de porcas ou um pequeno bocado de
tudo na extremidade da mola tensora da correia.

Seja precavido quando aliviar a mola, ja que esta
sob um grande peso.

N

P

Empurre a mola para a frente e para tras (Fig. 52) para a
desprender do apoio e libertar a tensdo da mola.

Substitua a correia.

Repita o procedimento inverso para imprimir tensao na
mola.

Figura 52

2. Extremidade da mola
tensora

Correia da transmissao
do hidréstato




Ajuste da alavanca do regulador

1. Ponha a alavanca do regulador para trds para que fique
presa na ranhura do painel de controlo.

2. Desaperte o dispositivo de ligacdo do cabo do regulador
na alavanca da bomba de injecgao (Fig. 53).

Figura 53

1. Alavanca da bomba de injeccao

3. Mantenha a alavanca contra o bloqueio intermédio
inferior e aperte o cabo de ligacao.

4. Desaperte os parafusos que prendem o controlo do
regulador ao painel de controlo.

5. Empurre a alavanca do regulador para a frente.

6. Faca deslizar a placa de bloqueio até entrar em contacto
com a alavanca do regulador e aperte os parafusos,
fixando assim o controle do regulador ao painel de
controle.

7. Se a alavanca nao mantiver a posicao durante este
procedimento, aperte a porca de bloqueio, que serve
para fixar o dispositivo de friccdo na alavanca do
regulador, aplicando uma forga de 5—6 Nm. A forca
maxima necessaria para utilizar a alavanca do regulador
¢ de 27 Nm.

Substituicao do fluido hidraulico

Substitua o fluido hidraulico ap6s cada 400 horas de
funcionamento, quando utilizar a maquina em condicoes
normais. Se o fluido tiver sido contaminado, devera entrar
em contacto com o seu distribuidor TORO para efectuar
uma lavagem do sistema. O fluido contaminado tem uma
aparéncia leitosa ou negra quando comparado com 6leo
limpo.

1. Desligue o motor e levante o capot.
2. Desconecte as tubagens hidraulicas (Fig. 54) ou retire o
filtro hidraulico (Fig. 55) e deixe que o fluido hidraulico

escorra para dentro de um recipiente de escoamento.
Instale as tubagens hidrdulicas quando o fluido pare de

€SCorrer.

Figura 54

1. Tubagem hidraulica

Figura 55

1. Filtro hidraulico
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3. Encha o reservatdrio (Fig. 56) com aproximadamente
13,2 1 de fluido hidraulico; consulte a seccao
Verificacao do sistema hidraulico, na pagina 19.

l1]eJelyclg | I Utilize apenas os fluidos hidraulicos
especificados. A utilizacao de outros fluidos podera
danificar o sistema.

Figura 56

1. Reservatorio hidraulico

4. Em seguida, volte a montar a tampa do reservatorio.
Ligue o motor e utilize todos os comandos hidraulicos,
de modo a distribuir o fluido hidraulico por todo o
sistema. Procure fugas; desligue o motor.

5. Verifique o nivel de fluido e adicione fluido suficiente
para elevar o nivel até a marca FULL (CHEIO) da
vareta. Nao encha demasiado.

Substituir o filtro hidraulico

O filtro do sistema hidraulico tem que ser substituido,
inicialmente, ao fim das primeiras 10 horas de utilizacao; a
partir dai, a cada 200 horas de funcionamento ou
anualmente, consoante o que ocorrer primeiro. Substitua
por um filtro de 6leo Toro. O 6leo do sistema hidraulico
tem de ser substituido ap6s cada 400 horas de
funcionamento ou anualmente, consoante o que ocorrer
primeiro.

Use o filtro Toro sobressalente, Peca n® 86-3010.

[ylele]g ETo Gl A utilizacdo de outro filtro podera anular a
garantia de alguns componentes.
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1. Coloque a maquina numa superficie nivelada, baixe as
unidades de corte, desligue o motor, engate o travao de
mao e retire a chave da ignicao.

2. Pressione a mangueira contra a placa de montagem do
filtro.

3. Limpe a zona de montagem do filtro. Coloque um
recipiente de escoamento debaixo do filtro (Fig. 55) e
retire o filtro.

4. Lubrifique a gaxeta do novo filtro e encha-o com fluido
hidraulico.

5. Certifique-se de que a zona de montagem do filtro se
encontra limpa. Aperte o filtro até que a gaxeta toque na
placa de montagem; depois, aperte o filtro 1/2 volta.

6. Ligue o motor e deixe funcionar a maquina durante dois
minutos para eliminar o ar do sistema. Desligue o motor
e verifique se existem fugas.

Verificacao das tubagens e
mangueiras hidraulicas

Verifique as tubagens e as mangueiras hidraulicas
diariamente, prestando especial atencao a fugas, tubagens
dobradas, suportes soltos, desgaste, juntas soltas e danos
provocados pelas condigdes atmosféricas ou por agentes
quimicos. Efectue todas as reparagoes necessarias antes de

utilizar a maquina.

Aviso

L

O fluido hidraulico que sai sob pressao pode
penetrar na pele e provocar lesées.

¢ Certifique-se de que todas as tubagens e
mangueiras do fluido hidraulico se encontram
bem apertadas e em bom estado de conservacao
antes de colocar o sistema sob pressao.

* Mantenha o seu corpo e maos longe de fugas ou
bocais que projectem fluido hidraulico sob
pressao.

¢ Utilize um pedaco de cartao ou papel para
encontrar fugas do fluido hidraulico.

* Elimine com seguranca toda a pressao do
sistema hidraulico antes de executar qualquer
procedimento neste sistema.

* Em caso de penetracao do fluido na pele,
consulte imediatamente um médico.




Ajustar a transmissao de
traccao para ponto morto

Se a maquina se mover enquanto o pedal de tracgao estiver

na posicao neutro, o excéntrico da traccao terd que ser
ajustado.

1. Coloque a miaquina numa superficie nivelada e desligue

0 motor.

2. Levante uma das rodas da frente e uma das rodas
traseiras e coloque suportes debaixo dos chassis.

A

Se a maquina nao estiver devidamente apoiada,
podera cair acidentalmente, ferindo quem estiver
por baixo.

Aviso

Para que a maquina nao se mexa durante o ajuste,
tera que ser levantada uma roda dianteira e uma
roda traseira.

3. Desaperte a porca de bloqueio no excéntrico de ajuste
da traccdo (Fig. 57).

Figura 57

1. Excéntrico de tracgao 2. Porca de blogueio

Aviso

L o

O motor tem que estar a funcionar para que se
possa efectuar um ajuste final no excéntrico de
traccao. Tocar em pecas quentes ou em movimento
pode provocar lesoes graves.

Mantenha as maos, pés, cara e outras partes do
corpo afastadas da panela do escape, de outras
partes quentes do motor e de componentes em
rotacao.
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Ligue o motor e rode o excéntrico sextavado em ambas
as direccoes, para determinar a posicao intermédia do
ponto morto.

Aperte a porca de freio para manter o ajuste.
Desligue o motor.

Retire os apoios e baixe a maquina. Ensaie a mdquina
para se certificar de que esta nao se movimenta quando
o pedal de trac¢@o estd na posi¢ao de ponto morto.

Ajuste do travao de mao

Verifique o travao de mao a cada 200 horas.

1.

1.

Liberte o parafuso que fixa o anel a barra do travao de
mao (Fig. 58).

Rode o manipulo aplicando um binario de 41-68 Nm
para activar a alavanca.

Aperte o parafuso ap06s ter sido obtido o ajuste.

Figura 58

Alavanca do travao de
mao

2. Manipulo
3. Parafuso de afinagao




Cuidar da bateria

O nivel de electrélito deve ser correctamente mantido e o
topo da bateria limpo. Se a bateria for armazenada num
local com uma temperatura elevada, a carga respectiva
deteriora-se mais rapidamente do que se estivesse guardada
num lugar fresco e seco.

Verifique o nivel do electrélito da bateria a cada 25 horas
de funcionamento ou mensalmente, se a maquina se
encontrar armazenada.

O nivel das células devera ser mantido utilizando dgua
destilada ou desmineralizada. Nao encha as células acima
do fundo do anel de separacdo no interior de cada uma das
células. Monte a tampa do tubo de enchimento com a
abertura para trds (voltada para o depdsito de combustivel).

O electrolito da bateria contém acido sulfirico,
uma substincia extremamente venenosa que pode
provocar queimaduras graves.

* Nao beba electrolito e evite qualquer contacto
com a pele, olhos e vestuario. Utilize 6culos de
proteccao para proteger os olhos e luvas de
borracha para proteger as maos.

* Ateste a bateria apenas em locais onde exista

agua limpa para lavar as maos.

Mantenha a zona superior da bateria limpa, lavando-a
periodicamente com uma escova molhada em aménia ou
numa solugao de bicarbonato de sddio. Apds a sua limpeza,
enxagle a superficie superior da bateria com dgua. Nao
retire a tampa do tubo de enchimento durante a limpeza.

Os cabos da bateria deverao encontrar-se bem apertados, de
modo a proporcionar um bom contacto eléctrico.

A

A ligacao incorrecta dos cabos da bateria pode
danificar a maquina e os cabos, provocando
faiscas. As faiscas podem provocar uma explosao
dos gases da bateria, resultando em acidentes
pessoais.

Aviso

* Desligue sempre o cabo negativo (preto) antes de
desligar o cabo positivo (vermelho).

* Ligue sempre o cabo positivo (vermelho) antes
de ligar o cabo negativo (preto).

Se verificar que existe corrosao nos terminais, desligue os
cabos — o cabo negativo (—) em primeiro lugar — e raspe os
contactos e os terminais separadamente. Volte a ligar os
cabos, o cabo positivo (+) em primeiro lugar e aplique
vaselina nos terminais.

Sempre que efectuar a manutencao do sistema eléctrico,
devera desligar os cabos da bateria, o cabo negativo (-) em
primeiro lugar, para evitar quaisquer danos na cablagem
provocados por curto-circuitos.

H

Aviso

CALIFORNIA
Aviso da proposicao 65

Os polos, terminais e restantes acessorios da
bateria contém chumbo e derivados de chumbo; é
do conhecimento do Estado da Califérnia que estes
quimicos podem provocar cancro e problemas
reprodutivos. Lave as mdos apos a operacdo.

Guardar a bateria

Se for necessario guardar a maquina por um periodo
superior a 30 dias, dever4 retirar a bateria carregando-a
completamente. Guarde-a num local seguro ou na prépria
maquina. Se optar por guarda-la na maquina nao ligue os
cabos. Guarde a bateria num local fresco para evitar que a
carga se deteriore mais rapidamente. Para evitar que a
bateria congele, certifique-se de que esta se encontra
completamente carregada. A gravidade especifica de uma
bateria totalmente carregada ¢ de 1,265-1,299.

Fusiveis

Os fusiveis no sistema eléctrico da maquina localizam-se
debaixo da consola.
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Esquema hidraulico
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Preparacao da maquina para o
armazenamento sazonal

Unidade de traccao

1.

Limpe bem a unidade de traccao, unidades de corte e
motor.

Verifique a pressao dos pneus. Encha todos os pneus
com uma pressao de 97-124 kPa (14-18 psi).

Verifique todas as juntas e aperte-as sempre que
necessario.

Lubrifique todos os bocais de lubrificagao e pontos de
articulacdo. Limpe a massa lubrificante em excesso.

Cubra o Sidewinder a todo o comprimento com um dleo
leve para evitar o enferrujamento. Depois do
armazenamento, limpe o d6leo

Lixe e retoque todas as zonas riscadas, estaladas ou
enferrujadas. Efectue a reparacao de todas as marcas
existentes no corpo metalico.

Efectue a manutencao da bateria e dos cabos da
seguinte forma:

A. Retire os terminais dos p6los da bateria.

B. Limpe a bateria, terminais e p6los com uma escova
de arame e uma solugao de bicarbonato de sodio.

C. Cubra os terminais do cabo e os pdlos da bateria
com lubrificante Grafo 112X (peca Toro N* 505-47)
ou vaselina para evitar qualquer corrosao.

D. Carregue a bateria lentamente a cada 24 horas, de 2
em 2 meses, para evitar a sulfatizacdo do chumbo da
bateria.

Motor

1.

Drene o 6leo do motor do recipiente e coloque o tampao
de escoamento.

Retire o filtro do 6leo. Coloque um novo filtro de 6leo.

Reabasteca o recipiente do 6leo com aproximadamente
3,8 1de 6leo SAE15W—40.

Ligue o motor e faga-o funcionar a uma velocidade
intermédia durante dois minutos.

Desligue o motor.

Retire todo o combustivel do depdsito, das tubagens, do
filtro da bomba de combustivel e do filtro de
combustivel/separador de dgua.

Lave o depdsito de combustivel com gaséleo novo e
limpo.

Proteja todas as partes do sistema de combustivel.

Limpe e efectue a manutengao da estrutura do filtro de
ar.

10. Vede a entrada do filtro de ar e a saida de gases com fita

impermeavel.

11. Verifique o nivel de anti-congelante e reponha os niveis
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de acordo com as temperaturas minimas previstas para a
zona de armazenamento da maquina.





